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	Câmara de Pesquisa

e Extensão
	
	

	Assunto: Utilização de Espectrofotômetro UV-VIS – para caracterização de Materiais

	Interessado: Campus de Ji Paraná

	Relatora: Consª Aparecida Luzia Alzira Zuin

	


I – Parecer da Câmara:
Na 43ª sessão de 08 de maio de 2008, a câmara acompanhou o parecer da relatora: “FAVORÁVEL à CRIAÇÃO do Grupo de Pesquisa: Utilização de Espectrofotômetro UV-VIS – para caracterização de Materiais”.
Consº. Osvaldo Copertino Duarte
          Presidente em Exercício
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	Interessado: Campus de Ji Paraná
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I – Análise:

            O referido projeto se compõe de dados informativos da proposta de criação do grupo de pesquisa Utilização de Espectrofotômetro UV-VIS para caracterização de Materiais; documentos encaminhados ao CNPQ – Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico, dados da entidade proponente (Fundação Universidade Federal de Rondônia), dados dos coordenadores responsáveis; objetivos gerais e específicos, justificativa resumida, relevância material e método, preparação das amostras; orçamento de custeio e capital; cronograma de execução detalhado; impactos previstos pelo projeto; lista das parcerias institucionais; relato de um parecerista técnico do DEFIJI favorável à realização da pesquisa; cópia da ata do Departamento de Física, com parecer favorável unânime. Declaração do DEFIJI informando o valor financiado pelo CNPQ às pesquisas. Segue ainda o termo de concessão e aceitação de apoio financeiro à projeto de pesquisa do CNPQ, no valor de R$ 29.400,00 (vinte e nove mil e quatrocentos reais), a ser empregado às pesquisas nos anos de 2006 a 2008. Segue com os documentos institucionais: parecer técnico favorável à criação do grupo de pesquisa por um membro do Conselho de Campus; Ata de Reunião Ordinária do CONSEC do DEFIJI, com parecer favorável, por unanimidade.

II - Parecer: 
 
Atendendo ao disposto do Regimento da UNIR, Capítulo III – dos objetivos desta Instituição Pública Federal; Inciso I: “Promover a produção intelectual institucionalizada, mediante o estudo sistemático dos temas e problemas mais relevantes, tanto do ponto de vista científico e cultural, quanto regional e nacional”; o projeto de CRIAÇÃO do grupo de pesquisa acima citado proporcionará: IV: “estimular os estudos sobre a realidade brasileira e amazônica,(mais especificamente de Rondônia, e com destaque à pesquisa do biodiesel, nos estudos de polímeros, vidros cerâmicos, materiais semi-condutores e super-condutores, fluídos complexos, materiais de origem animal e vegetal) portanto, está condizente no que ainda preconiza o Inciso I:  em busca de soluções para os problemas relacionados com o desenvolvimento econômico e social da região”. Tem-se ainda, no Art. 4: “A UNIR é uma instituição pluridisciplinar de formação de quadros profissionais de nível superior, de pesquisa e extensão e de domínio e cultivo do saber humano, tendo como finalidade precípua a promoção do saber científico puro e aplicado, e, atuando em sistema indissociável de ensino, pesquisa e extensão.” Destaca que a pesquisa em andamento desde 2006, recebe apoio do CNPQ, com término em 2008. Desse modo, somos FAVORÁVEL à CRIAÇÃO do Grupo de Pesquisa: Utilização de Espectrofotômetro UV-VIS – para caracterização de Materiais.

Consª Aparecida Luzia Alzira Zuin

Relatora
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