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	Assunto: Alteração do Regimento 
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I – Parecer do Pleno:
Na 39ª sessão do CONSEA de 05 de julho de 2007, o Pleno acompanhou o Parecer do Relator que é: “Favorável a solicitação da alteração do Regimento”.
José Januário de Oliveira Amaral
         Reitor- Presidente
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	Relator: Consº  Antônio Siviero


I - Relatório:

Contem na 1ª folha um requerimento de 14/05/2003 do conselheiro Zenildo Gomes da Silva – Indicativo: passar competência de opinar conforme Art. 13 § XI – CONSEA, da Câmara de Graduação para Câmara de Pós-Graduação: na folha 2 // 15/05/2003 – o requerimento foi aprovado na 41ª sessão da câmara de graduação. Na folha de nº 03, conforme despacho nº089/SECONS/2005 para submeter a relatoria do CONSEA em 29 de março de 2005. Na folha nº04, 1º parecer da profº Walterlina Brasil, folha nº 05, parecer do Pleno de 13/06/2005 e folha nº 06, 2º parecer da mesma professora.
II – Análise:

O referido processo, não deve prosperar uma vez que não manifesta clareza no rito, e bem como sua objetividade, senão vejamos: (a) Alterar o Art. 13 § XI e ou passar da Câmara de Graduação para a Câmara de Pós-Graduação a competência de opinar, não veja relevância nisto, uma vez que o Estatuto Geral – Art. 3º § VI – trata da matéria em tela que é: conferir graus de Diplomas e outros títulos: de sorte que a relatora indica constituição de comissão para proceder regulamentação, logo entende este conselheiro que o requerimento da folha nº 01 fica suprimido, passando a figurar como indicativo os pareceres da Relatora do CONSEA nos seus dois relatos o de folha nº 04 e o de folha nº05. (b) Alem de demorar dois anos para tramitar esta matéria é no mínimo: Gastar os poucos recursos da Universidade com matéria que s.m. juízo, não muito inteligentes ao ver deste relator no presente momento.

III – Parecer:

Se o objetivo de tal matéria , é conceder títulos para alguém, professor “E mérito”, acato  o parecer da ilustre professora Walterlina Brasil em criar uma comissão e proceder ao que o Estatuto Geral da UNIR quanto à autonomia principalmente ao que versa o Art. 3º § VI. Se o objetivo é “reformar” e/ou remanejar competência, a hora é de reformar o Estatuto e o Regimento Geral da UNIR. É o parecer SMJ.

Cacoal, 25 de julho de 2005.

Consº Antônio Siviero
Relator
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