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	Conselho Superior Administrativo – CONSAD
	Processo nº 23118.001734/98-44

	Assunto: Progressão Funcional por Titulação

	Interessado: Leopoldo Jesús Fernández González

	Relator(a): Eunice Luiza Johnson Batista

	Câmara:     Graduação
	Parecer:  024/CPPMA

	I – Análise:

No dia 09 de novembro de 1998 o referido professor deu entrada ao requerimento que deu origem ao processo nº 23118.001734/98-44, pág.1. Nas páginas 2 e 3, comprovante de expedição do título de Doutor em Antropologia (Universidade de Rovira Virgili Terragona na Espanha) página 4 e 5 comprovação de pagamento de taxas e certificado com registro em Madrid. Na pág. 6, do Regimento do DRH a DIPES com dados referentes à situação funcional do servidor. Página 8, tradução dos documentos pelo Tradutor Público e Intérprete, nas páginas seguintes, estão o histórico do aluno, do curso e seminários e bibliografias até a página 25. De 26 a 30, cópias autenticadas do convênio de cooperação entre a Universidade na Espanha e no Brasil, encaminhamento do DRH à CPPD, para análise e parecer. Na consta no processo nenhuma análise nem parecer (da CPPD), foi encaminhada à DIPEX para “informar à respeito do Programa de Pós-Graduação cursado pelo requerente” em 14 de dezembro de 1998, sendo encaminhado ao CONSEPE, que informa sobre a Resolução 075/91 e aprova o pleito baseando-se na referida resolução e sugere a nomeação de uma comissão composta por três doutores para analisar e dar parecer sobre reconhecimento interno. Na pág.32 Ato Decisório do CONSEPE em 11 de fevereiro de 1999 designando a Comissão, com os Drs. Miguel Nenevé, Arneide Bandeira e Francisca Francinete dos S. Perdigão – A Comissão envia relatório ao CONSEPE em 22/04/99, com base na Resolução 075/CONSEPE e recomenda o reconhecimento interno do Título de Doutor, na página 35 através do Ato Decisório nº 096/CONSEPE de 02/06/99 e reconhecido internamente o Título de Doutor ao requerente. Na página 38, Portaria 502/GR de 23 de junho de 1999 Progressão Por Titulação com efeito financeiro a partir da data da publicação.

O docente formula recurso ao CONSUN, avocando a Resolução 050/CONSUN em seu artigo 10 – os efeitos financeiros, decorrentes da Progressão Funcional... no caso de titulação, a partir da dada da concessão do Título respectivo. (Processo nº 23118.001073/99-65 – anexado ao processo que deu origem ao pedido de progressão). O CONSUN aprova o Parecer 058/CLN da Câmara de Legislação e Normas na sessão ordinária de 20.08.98 página 49. Na página 51 está a Portaria nº 820/GR (progressão com efeito acadêmico e financeiro a contar de 21.10.98. Consta na pág.53 um Parecer nº 016/2000 – PROJUR/UNIR em resposta a uma consulta feita pelo DRH. Quanto a legitimidade do pleito homologado na página 56. Na pág. 57 xerox do D.O.U. com um parecer relativo a efeito retroativo referente a Escola Técnica Federal de Ouro Preto. Na página 62 Termo de Reconhecimento de Dívida. Na página 76 a gerente do RH/UNIR, encaminha despacho á PROJUR negando a retroatividade no pagamento da progressão, o registro do Diploma do Professor em Universidade Nacional após várias manifestações por parte do DRH/UNIR e consultas feitas, o docente apresenta finalmente seu Diploma Expedido pela Universidade de Rovira Virgili na Espanha, e Reconhecido pela Universidade Federal do Rio de Janeiro e apostilado sobre o nº  xxxx, libro xxxx, fls.xxx, em 23/03/2001.

	II - Parecer:

Face ao exposto e tendo em vista o cumprimento de todas as exigências constantes no bojo do processo. Somos de parecer favorável à concessão por titulação do Professor Leopoldo de Jésus Fernandez Gonzáles, retroativo à data da concessão do título, 21/10/98.

Eunice Luiza Johnson Batista

Relatora

	 III - Parecer da Câmara:

Na reunião do dia 14.05.01, à Câmara deliberou por acompanhar o voto da relatora.

Mário Roberto Vênere

Presidente

	IV - Parecer da Presidência:
A presidência em 14.05.01 homologa a conclusão da Câmara.
Ene Glória da Silveira

Presidente
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