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	I – Relatório:

Esse processo se trata do Mestrado em Biologia Experimental. Para o Campus de Porto Velho.

	II -  Análise:

O projeto consta de 277 páginas devidamente protocoladas. Este curso de Strictu Sensu deve ser considerado de suma importância para o desenvolvimento das Ciências Biológicas, dentro do contexto acadêmico da Universidade. O mesmo visará atender um número de 30(trinta) discentes, contando com um quadro de professores de no mínimo 15 docentes, entre professores da casa, professores visitantes, professores convidados e professores pesquisadores do CNPq.

Portanto, torna-se notório considerá-lo desde o seu nasceduro como um programa que ao longo do tempo irá tornar-se permanente. Um programa experimental, por mais que seja apenas por considerações associativas de instituições não condiz com a necessiade da formação acadêmica da UNIR. Um programa acadêmico desta natureza, deve começar sólido, pois a sua contribuição acadêmica da caráter científico, funda-se, sempre, nos princípios da ampliação do conhecimento a ser adquirido, portanto todo conhecimento adquirido deve ser contínuo e permanente.

Desta forma, o programa deve ser entendido como uma evidente necessidade intelectual, surgida no seio do corpo docente departamental, como forma de buscar a capacitação acadêmica. Assim, o programa pode ser experimental por causa da parceria existente e não por um índice aplicativo único do programa.

Verificamos dentro do processo do mestrado associativo, entre as Instituições UNIR, CEPEM, EMBRAPA, e outras universidades que têm o intuito de desenvolverem uma pesquisa na aréa de Ciências Biomédicas, documentação que comprovem a associação e consequentemente a parceria existente, podendo ser anexados ao final do processo. Uma preocupação aparentemente acadêmica é a possível previsão da falta de docentes para o desenvolvimento do programa, já que alguns docentes são professores visitantes da UNIR, caso alguns destes docentes afaste-se da Instituição como ficaria o programa e o seu andamento. Esta é uma procupação necessária, pois o programa envolve tempo de acompanhamento de orientação de trabalho científicos.

Com relação a parceria feita, este programa deve-se voltar para a capacitação docente do quadro do departamento. Prioridade n° 01. Consequentemente, precisa-se esclarecer o programa de distribuição de bolsas a serem oferecidas pelo programa.

Outro item importante é uma maior clareza do acompanhamento das orientações acadêmicas por parte dos professores de fora da Instituição, a forma de atendimento e de acompanhamento. Fortalecer um compromisso mais claro da parceria existente entre as Instituições, expondo competências, e compromisso com o programa.

Em relação ao item 08(oito) do projeto: Avaliação preliminar dos Custos do Mestrado, deve-se fazer um detalhamento alternativo sobre todos os itens apresentados, pois há dificuldade interpretativa das informações colocadas, pode se criar um mecanismo de anexar estas informação ao longo do trâmite do processo. Considerar qual seria o valor mensal de cada discente do curso, para que em cima dos 30(trintas) cursistas apresente-se uma planilha real dos gastos com o projeto. Pode-se fazer uma reavaliação sobre os seguintes itens: 1) N° de bolsas, 2) ajuda de custo para professores associados e as diárias de hotel. O primeiro condiciona-se a uma informação acadêmica, o segundo condiciona-se a uma informação técnica.

Alguns itens como: inscrição no programa (qual o valor que seria cobrado): será feito inscrição por disciplinas ou por semestre (qual o valor). Deve-se considerar que estes itens podem ser vistos como investimento acadêmico no próprio programa de doutoramento.

Encontra-se a página 30(trinta) um parecer técnico em forma de Ata do conselho do CIBEBI aprovando por maioria o projeto do curso de strctu sensu, observa-se a falta do discente do colegiado nas duas atas apresentadas.

Por fim, a documentação de credenciamento dos professores, conforme a resolução da Instituição está correta, acrescentando que 95% dos professores em processo de credenciamento tem titulação a nível de Doutoramento.

	III – Parecer:
Considerando que o Processo atente a todos os itens da Resolução Interna da Instituição promotora, e sabendo da sua necessidade para o desenvolvimento das Ciências Biológicas da Universidade, considero este programa de fundamental inportância para o fortalecimento do curso de Graduação, hoje em andamento e pós-graduação Latu Sensu que a posteriore deve surgir, já que a universidade passará a dispor de um quadro melhor qualificado.

Considerando primordial o seu desenvolvimento, portanto sou favorável ao seu nascedouro.

Maria do Socorro Gomes Torres Joca

Relatora

	 IV - Parecer da Câmara:

Na sessão do dia 14.09.00, a Câmara acompanhou o voto da relatora.

.

Zenildo Gomes da Silva

Presidente

	V - Parecer da Presidência do CONSEA:

No dia 14.09.00 a presidência homologou o parecer da Câmara.

Miguel Nenevé

Vice-Presidente


