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	Assunto: Institucionalização do Grupo de Pesquisa: A Poética Contemporânea Brasileira.

	Interessado: Aparecida Luzia Alzira Zuin

	Relator: Consª.  Lílian Maria Moser


I – Parecer da Câmara:
Na 48ª sessão de 12 de março de 2009, a câmara acompanha o parecer da relatora, que é “favorável à Institucionalização do Grupo de Pesquisa: A poética Contemporânea Brasileira”.

Conselheira Ilma Erse Campos
                  No exercício da Presidência
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1. RELATÓRIO

O Processo Nº 23118.002887/2008-14 trata da Institucionalização do Grupo de Pesquisa: A Poética Contemporânea Brasileira, coordenado pelas professoras Drª  Maria Cláudia Magalhães Guidio e Ms. Maria do Socorro Torres Joca, lotadas no Departamento de Estudos Lingüísticos e Literários – DELL, Campus de Vilhena-RO.
2. ANÁLISE

O Grupo de Pesquisa: A Poética Contemporânea Brasileira vem desenvolvendo desde 2002 atividades de pesquisa em sua área de atuação, no estabelecimento do conhecimento crítico-teórico acerca da produção poética contemporânea, promovendo discussões acadêmicas, seminários, mesas redondas, ciclo de debates, sessões de comunicação, colóquios, conferências e painéis sobre as tendências da literatura brasileira atual.
O respectivo projeto apresenta: Áreas de Atividades do Grupo, Descrição do Grupo de Pesquisa, Referencial Teórico, Objetivos, Procedimentos e Estratégias, Linha de Pesquisas, Pesquisadores com o Currículo Lattes, Declaração de anuência da equipe participante do Projeto de Pesquisa: A Poética Contemporânea Brasileira (Folhas.32-34) e análise do mesmo pela conselheira do Departamento de Estudos Lingüísticos e Literários – DELL.
O Grupo de Pesquisa: A Poética Contemporânea Brasileira contribui significativamente para o desenvolvimento da pesquisa, ensino e extensão na UNIR conforme apresentado nas folhas 5 a 7, onde retrata sua competência e seriedade nas atividades de pesquisa correlacionadas ao desenvolvimento da construção literária no Brasil, voltando-se para a produção contemporânea, a partir dos anos de 1960 à atualidade. Foi apresentado e aprovado pelo Departamento de Estudos Lingüísticos e Literários – DELL, Campus de Vilhena-RO, conforme Ata da Reunião de 04/08/2008, constando nas folhas 36 e 37 deste processo. Nas folhas 40 e 41, Ata 132, em 11/09/2008, o CONSEC, aprovou por unanimidade o referido grupo de pesquisa.

3. PARECER

O Projeto apresenta as informações exigidas e se enquadra no perfil de pesquisa e extensão arroladas pela UNIR. O referido processo tramitou em todas as instâncias necessárias e obteve sua aprovação. Portanto, sou favorável à Institucionalização do Grupo de Pesquisa: A poética Contemporânea Brasileira. 
Porto Velho, 09 de Fevereiro de 2009.

Profª Drª Lílian Maria Moser

Relatora da CPE
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