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	I – Relatório:

O projeto em tela, “Reeducação Presidiária”, sem sombra de dúvidas, é obra de quem verdadeiramente tem visão e coragem para encarar desafios; desafio este de tão grande monta, principalmente em um país que investe até mesmo na “Educação Virtual” quando os acontecimentos concernentes às rebeliões nos Carandirus e FEBENs da vida, estão entregues às obras Eclesiásticas e aos homens de boa vontade.



	II -  Análise:

Entende-se que os argumentos do nobre educador Professor DR. Manoel Conceição da Silva, cujo verdadeiro objetivo é ajudar centenas de pessoas que não tiveram a oportunidade de desenvolver o senso crítico nos moldes que Libânio (1982) coloca: “Sem educação, trabalho e religiosidade o homem não se vê como mediador da realidade, como transformador dessa realizada” Parabenizo a atitude e iniciativa, ressaltando a necessidade de realizarmos tão relevante projeto.



	III – Parecer:

Sou de parecer favorável ao mérito acadêmico do projeto, submetendo o mesmo ao CONSAD para avaliação dos recursos financeiros.
Antônio Siviero

Relator

	 IV - Parecer da Câmara:

Na sessão do dia 22/11/00, a Câmara acompanhou o voto do relator com as  emendas aditivas: 

a) aprova o mérito acadêmico do projeto;

b) que o autor detalhe os dados com relação aos recursos financeiros, como também esclareça a fonte dos recursos;

c) destacar a diferenciação entre bolsista e estagiário;

d) reecaminhar o projeto a CPE, e se necessário à Câmara de Administração, Orçamentos e Finanças para análise dos recursos financeiros .

.

Artur de Souza Moret

Presidente

	V - Parecer da Presidência do CONSEA:

No dia 22/11/00 a presidência homologou o parecer da Câmara.

Ene Glória da Silveira

Presidente


