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I – RELATÓRIO
Consta nos autos do processo, arquivo digitalizado 11 folhas não numeradas: 

· Capa do Processo 23118.001871/2016-02 (fl. 01);

· Memorando n. 004/PROPESQ de 01 de junho de 2016 (fl. 02 e 03); 
· Despacho 053/2016/PROPesq, de 13 de maio de 2016 (fl.04);

· Espelho do DOU PORTARIA NORMATIVA n. 13, de 11 de maio de 2016  (fl. 05);

· Espelho do sítio da Capes com notícia sobre o prazo de 90 dias para envio de propostas de ações afirmativas pelas universidades (fl. 06);

· Minuta de Resolução (fl. 07 a 10);

· Despacho à SECONS (fl. 11).
É o que consta nos autos.
II – ANALISE

Trata-se de proposta de Resolução Dispõe sobre a indução de Ações Afirmativas na Pós-Graduação Stricto Sensu. A Universidade Federal de Rondônia necessita preencher esta lacuna, posto que a PORTARIA NORMATIVA n. 13, data de 11 de maio de 2016 e em seu Art. 1º rege:

Art. 1o As Instituições Federais de Ensino Superior, no âmbito de sua autonomia e observados os princípios de mérito inerentes ao desenvolvimento científico, tecnológico e de inovação, terão o prazo de noventa dias para apresentar propostas sobre inclusão de negros (pretos e pardos), indígenas e pessoas com deficiência em seus programas de pós-graduação (Mestrado, Mestrado Profissional e Doutorado), como Políticas de Ações Afirmativas.
Um breve histórico: em junho de 2016, o mês seguinte a publicação da PORTARIA NORMATIVA n. 13 o então Pró-reitor da PROPesq, Valdir Aparecido de Souza envia o Memorando Circular n. 004/PROPESQ para os coordenadores de pós-graduação solicitando que os colegiados se reunissem para deliberarem inicialmente sobre as questões de ajustes no que tange o referido instrumento e convoca os coordenadores para reunião em 24 de junho de 2016 com a finalidade de construção uma proposta de “ações afirmativas” a ser encaminhada ao MEC/CAPES. Contudo, não existe registro nos autos acerca da referida reunião.
A minuta de Resolução apresentada do processo e tela em seu Art. 1º consta:
Os cursos de pós-graduação stricto sensu da Universidade Federal de Rondônia adotarão ações afirmativas para a inclusão e permanência da população negra e indígena no seu corpo discente.

Entretanto, o já mencionado Art. 1º da PORTARIA NORMATIVA n. 13 inclui também as pessoas com deficiência, cabendo a este conselheiro propor adequações que a fim atender à portaria.

Neste sentido, propõe-se a seguinte redação para o Art. 1º:
Os cursos de pós-graduação stricto sensu da Universidade Federal de Rondônia adotarão ações afirmativas para a inclusão e permanência da população negra (preto e pardo), indígena e pessoas com deficiência no seu corpo discente.

Desta feita, propõe-se a que o termo “pessoa com deficiência” esteja ao longo da minuta de resolução a apreciada por este conselho nos campos apropriados em que a versão original não consta.
Sugere-se substituir a redação do Art. 9º por “A presente Resolução entra em vigor nesta data e deverá ser aplicada a partir do segundo semestre letivo de 2019, nos processos seletivos para ingresso em todos os Programas de Pós-Graduação da UNIR.
Sugere-se ainda a supressão do Art. 11.

Por fim sugere-se a inclusão de um artigo no Capítulo II com a seguinte redação:

A UNIR deverá instituir comissão para acompanhar as ações e realizar atividades complementares, individualizadas ou coletivas, que favoreçam o desenvolvimento acadêmico e social, maximizando a possibilidade de permanência de discentes negros, indígenas e com deficiência na Instituição.

É a análise.
III – PARECER

Sou de parecer FAVORÁVEL à proposta de Resolução em tela com as devidas emendas sugeridas na análise.
Ji-Paraná, 13 de setembro de 2018

Conselheiro João Gilberto de Souza Ribeiro
Relator CPG/CONSEA
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HOMOLOGADO EM 03-10-2018
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Decisão da Câmara:

Na 74ª sessão ordinária, em 18.09.2018, a câmara acompanha o parecer em tela, cujo relator é favorável à proposta com as alterações feitas à minuta apresentada.
Conselheiro José Juliano Cedaro

Presidente
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