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	Processo n.º 23118.001243/2018-81

	
	Parecer n.º 2317/CGR/CONSEA

	Assunto: Regulamento Interno

Complemento: Regulamento do Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório do Curso em Licenciatura em Educação no Campo

	Interessado: Izaias Medice Fernandes

	Relator: Conselheiro Júlio César Barreto Rocha


I- DA INTRODUÇÃO

Trata-se do Processo n.º 23118.001243/2018-81, que versa sobre Regulamento do Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório do Curso em Licenciatura em Educação do Campo, autos aportados na nossa secretaria durante as nossas férias.

II- DO RELATÓRIO:

Constam no corpo do Processo: Memorando n.º 021/2018/DEPEC/RM/UNIR, do Departamento de Educação do Campo à Diretoria do Campus de Rolim de Moura (fls. 01), tendo como assunto o Regulamento de Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Boletim de Serviço n.º 105 de 22 de setembro de 2017 com as composições das bancas para comporem a Comissão de Regulamentação do Estágio Curricular Supervisionado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo (fls. 02); Minuta do Regulamento do Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório do curso de Licenciatura em Educação do Campo (fls 03 a 58); Despacho n.º 014/2018/DEPEC/RM/UNIR à Conselheira Professora Andriele Ferreira Muri Leite para análise e parecer (fls. 59); Parecer favorável da Conselheira Andriele Ferreira Muri Leite (fls. 60 a 61); Ata do Conselho departamental homologando o Parecer (fls. 63 a 65); Despacho n.º 027/2018/DEPEC/RM/UNIR ao Conselho do Campus para análise e parecer (fls. 66); Despacho do Conselho do Campus ao Conselheiro Dério Garcia Bresciani para análise e parecer (fls. 67); Parecer favorável do Conselheiro Dério Garcia Bresciani (fls. 68 a 70); Despacho n.º 069/2018/DCRM/UNIR à SECONS (fls. 71); Ata da Sessão Ordinária do Conselho do Campus de Rolim de Moura aprovando por unanimidade o parecer (fls. 72 a 74); Ata da 76.º Sessão Ordinária do CONSEA a qual regulamenta que acate somente os processos acompanhados dos respectivos processos gravados em mídia eletrônica (fls. 75 a 76); Despacho n.º 0403/2018/SECONS solicitando que seja anexada a cópia em mídia digital conforme deliberação às folhas anteriores (fls. 77); Despacho n.º 0480/2018/SECONS (fls. 78 a 79) designando este Conselheiro para análise e emissão de parecer sobre o presente Processo. 

Constam 79 páginas.

III- DA ANÁLISE:


Imprescindível norma a reger o estágio, no corpo ordenatório da UNIR, são os seus fundamentos a Lei n.º 11.788/2008 e a Resolução n.º 454/CONSEA, ademais de duas resoluções do MEC (n.º 28/2001 e n.º 02/2015), bastante embasadoras do realizado com muita proficiência pelo Departamento de origem.


Não querendo chover no molhado, tempestade completa despejada a fls. 68 a 70, sobretudo, infra, caberia incidir nas particularidades interessantes que constam no cumprimento do Regulamento, porquanto, em que pese seja o primeiro modelo preenchido neste curso da maior importância para o futuro do Estado de Rondônia (não obstante a contemporânea baixa procura pela sua oferta), reza levantar conflitos, lutas sociais e organização política –por que não dizer também identificar “organizações políticas” (no plural, pois o singular as parece esconder), entidades fixas mas cambiantes no tempo, o que, conforme o item 5 do Bloco 4 (fls. 38), parece revelar de modo suficiente.


Claro que, dada a vinculação de direito com a edificação de Licenciatura e viés pedagógico, cabe essa dualidade tão especial de se orientar ao Campo (área agrária), mas ser “educação”, colindando com interesses de curso técnico, inclusivamente.


Sem querer opor comentários maiores, porquanto sou egresso desta saudosa área, apregoo a imediata aprovação do Regulamento do Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório do Curso em Licenciatura em Educação no Campo, para cumprir acompanhamento ordenatório, como se dá nos cursos todos da nossa Universidade.

IV- DO PARECER:


Salvo melhor juízo, aprovo o Regulamento do Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório do Curso em Licenciatura em Educação no Campo.

V- DA CONCLUSÃO:


Encaminhar para homologação do pleno, aprovando sem emendas, para uso imediato do Regulamento do Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório do Curso em Licenciatura em Educação no Campo.






Em Porto Velho, a 12 de setembro de 2018.

Dr. Júlio César Barreto Rocha
Conselheiro
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	CONSELHO SUPERIOR ACADÊMICO - CONSEA

	 CÂMARA DE GRADUAÇÃO – CGR


	                 Da Presidência dos Conselhos Superiores

HOMOLOGADO EM 11/10/2018


	Processo n.º 23118.001243/2018-81
	Parecer: 2317/CGR

	Assunto: Regulamento do Estágio Curricular Supervisionado Obrigatório do Curso em Licenciatura em Educação no Campo

	Interessado: Campus de Rolim de Moura - Izaias Medice Fernandes

	Relator: Conselheiro Júlio César Barreto Rocha


Decisão:
Na 170ª sessão ordinária, em 04-10-2018, por unanimidade a câmara acompanha o parecer em tela.
Conselheiro Alisson Diôni Gomes

Presidente
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