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	Processo n.º 23118.002878/2018-03

	
	Parecer n.º 2328/CGR/CONSEA

	Assunto: Oferta de Disciplina Optativa

Assunto Complemento: Proposta de oferta de disciplina optativa a ser oferecida semestralmente ou como seminários, valendo horas de atividades complementares, denominada Prevenção do Suicídio

	Interessado: Wilma Suely Batista Pereira

	Relator: Conselheiro Júlio César Barreto Rocha


I- DA INTRODUÇÃO


Chegado a este Conselheiro nas nossas férias, trata-se este feito do Processo n.º 23118.002878/2018-03 que versa sobre Proposta de Disciplina Optativa a oferecer “em todos os cursos cujos Núcleos Docentes Estruturantes concordarem, como seminários de 20 horas cada um, valendo horas de atividades complementares, a depender do entendimento do Conselho”.

II- DO RELATÓRIO:

Consta o processo dos seguintes documentos: Requerimento da Professora Wilma Suely Batista Pereira ao Presidente do Conselhos Superiores da UNIR (fls. 01 a 02); Programa de Disciplina (fls. 03 a 04); Despacho n.º 1079/2018/GR/UNIR à SECONS para apreciação (fls. 05); Despacho n.º 0496/2018/SECONS ao Presidente do Conselho para instrução (fls. 06); Despacho n.º 0501/2018/SECONS solicitando abertura do processo (fls. 07); Despacho n.º 1115/2018/GR/UNIR à SECONS para demais providências (fls. 08); Despacho n.º 0519/2018/SECONS para a Câmara de Graduação (fls. 09); Cópias de e-mails diversos (fls. 10 a 11); Despacho n.º 0521/2018/SECONS (fls.12) designando este Conselheiro infra-assinado para análise e parecer do presente Processo, que tem 12 páginas.

III- DA ANÁLISE:

Excelente ideia da docente da área de saúde, e muito importante a temática, típica dos setembros brasileiros, agora campanha forte passou a interessar a população inteira sobre o assunto, que se resumiria na palavra suicídio.

Este assunto é o mais próxima e o de maior interesse dentre todos os que uma perspectiva humanista, ao mesmo tempo educacional e da saúde, poderia estar dotado, para caber tão amplamente assim em todos os cursos. Uma vez que o tema trabalha com o primeiro item vital da Pessoa Humana, ou seja, a autopreservação da vida, possível recuperação do debate do Biathanatos, de Donne, dado à luz por De Quincey, somente temos de aplaudir a iniciativa e o conhecimento preparado.

Para o poeta e para a Literatura, é assunto a enfrentar a partir dos relatos bíblicos. Para John Donne, o suicídio seria um homicídio voluntário que cabia naturalizar, mas não para deixá-lo como fato social normalizado (o erro de Durkheim no seu famoso estudo), mas para mostrar-lhe as causas e as mazelas; e sobretudo para saber como afrontá-lo, para o bem da pessoa e da Sociedade como um todo, que deve deixar a violência, sobretudo contra si mesma, ainda que a de Sansão, à margem, não se possa comparar com a tragédia da imputação criminosa como a que se fez a Wladimir Herzog. Nestes nossos tempos tormentosos, nada mais necessário do que discutir muitos destes aspectos tão centrais à política do corpo e da mente.

Por outro lado, dada a exposição de uma disciplina despegada de um Curso certo, posto que a Professora foi vinculada a um Departamento ainda sem disciplina adscrita a ele, e perdeu o locus faber do Departamento anterior que ela nutria e que espiritualmente a nutria, poderá, como ela disse e repetimos em epígrafe, ser aberta a disciplina a tantos cursos quantos os seus NDE queiram incluí-la, uma vez que os PPC todos possuem espaço para acolher estudos de vário tipo, no seio do seu ementário, porquanto possuem capacidade para albergar matérias em complementaridade a aquilo que nem sempre se atenta que se deve aplicar.

Assim as coisas, sugerimos a constituição de uma comissão plurinúcleo, nomeada pelo Reitor, formada de três docentes de áreas conexas (e um suplente), para fornecer um breve estudo, consoante recorda seja realizado o reitor magnífico (fls. 06), cuja análise da viabilidade da oferta de disciplina percorrerá os nossos cursos.

De fato, caberá sem dúvida para todos os cursos que acolham essa excelente ideia, os quais possam indicar tempo propício, com apoio nos departamentos gestores dos cursos a homologarem o que debater o seu NDE, com a possibilidade de inclusão em dado momento da grade curricular, no espaço de estudos previstos como matéria complementar, talvez mesmo conjuntamente com outra disciplina conexa.

Sugerimos o período de dois meses para o funcionamento dessa comissão, o que cremos suficiente para fazer o espalhamento da proposta, pontualmente, em todo o Campus de Porto Velho, preferimos especificar somente aqui, para a recolha das respostas e o encaminhamento dos dados depois ao pleno, logo após consideração da nossa Câmara no retorno dos resultados da Comissão.

Poderá ser, portanto, também ser acolhida como instrumento disciplinar multidepartamental, muito embora o brilho da Docente possa ter questões variegadas em cada área, para aclimatar discentes oriundos de vasta formação, de todos os nossos leques acadêmicos, das unidades todas da UNIR na sede, sejam bacharelados, sejam licenciaturas, porquanto o conteúdo programático é riquíssimo.

IV- DO PARECER:

Assim, sou do parecer de que deve ser nomeada comissão plurinuclear, constituída por ao menos três titulares e um suplente, para, em dois meses, consultar NDE e arrolar departamentos, cursos e períodos para os quais poderá ser aberta inscrição, para matrícula discente nas graduações e oferta consequente desta disciplina de PREVENÇÃO DO SUICÍDIO a turmas do Campus de Porto Velho.

V- DA CONCLUSÃO:


O Reitor magnífico, salvo melhor juízo dos demais membros reunidos, deverá nomear comissão plurinuclear, com ao menos três titulares e um suplente, para, no prazo de dois meses, consultar NDE dos cursos de ensino de graduação ofertados no Campus de Porto Velho, queiram receber matrículas a esta disciplina de PREVENÇÃO DO SUICÍDIO a ofertar pelo Departamento de Saúde Coletiva.






Em Porto Velho, a 11 de setembro de 2018.

Dr. Júlio César Barreto Rocha
Conselheiro
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	CONSELHO SUPERIOR ACADÊMICO - CONSEA

	 CÂMARA DE GRADUAÇÃO – CGR


	                       Da Presidência dos Conselhos Superiores

HOMOLOGADO EM 11/10/2018


	Processo n.º 23118.002878/2018-03
	Parecer: 2328/CGR

	Assunto: Oferta de Disciplina Optativa - Proposta de oferta de disciplina optativa a ser oferecida semestralmente ou como seminários, valendo horas de atividades complementares, denominada Prevenção do Suicídio

	Interessado: Wilma Suely Batista Pereira

	Relator: Conselheiro Júlio César Barreto Rocha


Decisão:
Na 170ª sessão ordinária, em 04-10-2018, por sete votos favoráveis e uma abstenção a câmara acompanha o parecer em tela.
Conselheiro Alisson Diôni Gomes

Presidente
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