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	Conselho Superior Acadêmico

CONSEA

	Processo: 23118.003165/2009-68
	Da Presidência dos Conselhos Superiores

HOMOLOGADO EM 11/11/2010


	Parecer: 1058/CGR
	

	Câmara de Graduação


	

	Assunto: Credenciamento de Odir Monteiro do Nascimento 

	Interessado: Departamento de Física de Ji-Paraná

	Relator: Conselheiro Raitany Costa de Almeida


Parecer da Câmara:

Na 103ª sessão de 10 de outubro 2010 a Câmara acompanha parcialmente o parecer 1058/CGR, com emenda aditiva: excluir as disciplinas Instrumentação para o Ensino da Física e Sociologia Geral e Aplicada à Educação. 
Conselheiro Theophilo Alves de Souza Filho

Vice-Presidente / CGR
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I- RELATÓRIO
Trata-se de solicitação do Professor Walter Trennepohl, Chefe do Departamento de Física do campus de Ji-Paraná, da Fundação Universidade Federal de Rondônia – UNIR, para credenciamento do Professor Odir Monteiro do Nascimento como professor colaborador para o Departamento de Física, cuja finalidade é a sua colaboração nas aulas teóricas e práticas das disciplinas de Seminários da Filosofia das Ciências; Seminário da História das Ciências; Instrumentação para o Ensino da Física; e Sociologia Geral e Aplicada à Educação.

Nos autos do processo constam os seguintes documentos: requerimento do interessado endereçado ao Departamento de Departamento de Física do campus de Ji-Paraná, para credenciamento par administrar as disciplinas acima mencionadas (fl. 01); Termo de Adesão de Prestação de Serviço voluntário, devidamente assinado pelo requerente (fls. 2/3); cópia do diploma de Bacharel em Teologia (fl. 22) certificado de conclusão de Curso de Contabilidade (fl. 17); cópia do certificado de Especialização lato sensu em Metodologia do Ensino da Filosofia (fl. 13); curriculum vitae do requerente (fls. 6/9). Consta dos autos ainda a declaração oriunda do Chefe do Departamento de Física informando o quantitativo de professores que estão lotados no referido departamento (fl. 05); a indicação do Professor Paulo César Gastaldo Claro, como co-responsável do requerente (fl. 04); cópia da Ata de Reunião do Conselho de Departamento (fl. 34) e do Conselho de campus em que foi aprovado o pedido de credenciamento (fls. 37/39); e, por fim, o Plano de Trabalho para os dois anos do credenciamento (fl. 04).
II – ANÁLISE

Analisando detidamente a documentação acostada aos presentes autos, concluo que foram apresentados todos os documentos e preenchidos todos os requisitos exigidos pela Resolução 081/CONSEA, de 18 dezembro de 2003, para fins de credenciamento de professores, inclusive o Roteiro de Análise efetuada, com parecer favorável da Pro-Reitoria de Graduação – PROGRAD, por meio da Diretora de Apoio às Políticas Acadêmicas – DAPA (fls. 43/44)

III – PARECER

Por todo o exposto, sou de parecer favorável ao credenciamento do Sr. Odir Monteiro do Nascimento como Professor Colaborador do Departamento de Física do Campus de Ji-Paraná, com a finalidade de ministrar as disciplinas de Seminários da Filosofia das Ciências; Seminário da História das Ciências; Instrumentação para o Ensino da Física; e Sociologia Geral e Aplicada à Educação, pelo período de dois anos.
Porto Velho, 23 de setembro de 2010.

Conselheiro Raitany Costa de Almeida

Relator CGR/CONSEA
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