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	Conselho Superior Acadêmico

                              CONSEA

	Processo: 23118.000343/2011-13
	
	Da Presidência dos Conselhos Superiores

HOMOLOGADO EM 03/05/2011

	Parecer: 1081/CPE
	
	

	Câmara de Pesquisa

e Extensão


	
	

	Assunto: PROJETO – Criação do Grupo de Estudos e Pesquisa em Literatura, Cultura e Oralidade e Projeto de Pesquisa Literatura Emergente em Rondônia.

	Interessado: Prof. Dr. Francisco Ferreira Moreira

	Relator (a): Conselheira Profa. Dra. Maria Bernadete Junkes


Parecer da Câmara:

Na 56ª sessão de 11 de abril de 2011, a Câmara acompanha o parecer favorável da relatora e determina que o grupo indique outro coordenador a ser ratificado pelo CONSEC e pela CPE, em face do falecimento do previsto Coordenador.

Carlos Augusto Malty

Presidente
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	Processo: 23118.000343/2011-13

	
	Parecer: 1081/CPE

	Assunto: PROJETO – Criação do Grupo de Estudos e Pesquisa em Literatura, Cultura e Oralidade e Projeto de Pesquisa Literatura Emergente em Rondônia.

	Interessado: Prof. Dr. Francisco Ferreira Moreira

	Relator (a): Conselheira Profa. Dra. Maria Bernadete Junkes


I – Relatório:


O processo nº 23118.000343/2011-13 tem como parte proponente o Prof. Dr. Francisco Ferreira Moreira do Departamento de Educação do Campus de Rolim de Moura.
Nos autos do Processo Constam:
· Memo s/n. de 14.0.10 do Prof. Dr. Francisco Ferreira Moreira, solicitando ao Departamento de Educação do Campus de Rolim de Moura o registro como Lider do Grupo de Estudos e Pesquisas (fls 01-02);

· Cópia projeto criação do Grupo de Estudos e Pesquisa em Literatura, Cultura e Oralidade – GEPLICO (fls. 03-09);

· Copia do Projeto de Pesquisa em Literatura Emergente em Rondônia de Março de 2009 (fls. 10-23);
· Cópia Currículos Lattes – Prof. Dr. Francisco Ferreira Moreira; Profa. Dra. Rosa Maria A. N. Verceze; Profa. Ms. Elza Moreira Alves; Acadêmica  Mariana Marques Ferreira; Profa. Esp. Ivone de Moraes Kerber; Profa. Substituta Esp. Elane Cristina C. de Souza; Acadêmico Oscar Antonio B. Poma; Acadêmica Kharla M. C. de Abreu; Acadêmica Patricia D. S. Cardoso; Acadêmica Diana B. da Silva; com as devidas cartas de aceite (fls 24-60);

· Xerox da ata de reunião ordinária do conselho de departamento de educação – Curso de Pedagogia de 10.08.2010 da aprovação do projeto (fls 61-62);

· Xerox da ata de reunião ordinária do CONSEC de 19.11.10 - Campus de Rolim de Moura da aprovação do projeto (fls 63-64);
· Memo n. 01/DEPED/RM/11 para a PROPESQ, datado de 06.01.11 (fls 65);
· Parecer favorável de institucionalização do grupo de estudos da profa. Dra. Lilian Maria Moser Pró-Reitora Substituta da PROPESQ (fls 66);
· Despacho do Presidente da CPE a conselheira Maria Bernadete Junkes em 17/02/11;
II -  Da Análise:


Oportunamente iniciando a análise, esta relatora constata que o processo neste ato foi devidamente instruído, passando a ter 66 folhas numeradas, do qual a linha temática vinculada ao projeto de Criação do Grupo de Estudos e Pesquisa em Literatura, Cultura e Oralidade pertence a área de literatura do curso de pedagogia vinculado ao Departamento de Educação. Vale ressaltar que consta no processo uma cópia do Projeto de Pesquisa em Literatura Emergente em Rondônia de Março de 2009 que não é alvo da análise.
1. Da Equipe de Trabalho 
              Na documentação apresentada, consta descrição dos docentes responsáveis pelo referido projeto de criação: sendo 05 professores do Curso de Pedagogia e 05 estudantes (do qual uma já é mestranda);

2. Dos Objetivos 

A criação do Grupo de Estudos e Pesquisa em Literatura, Cultura e Oralidade tem como objetivo principal pesquisar a literatura e suas fronteiras, levando em consideração os fundamentos teóricos que embasam os seus estudos, a presença do imaginário cultural com uma atenção voltada a poética da oralidade.

2.1 Específicos:
1. Estimular a produção de trabalhos científicos, artigos e capítulos de livros durante a graduação e posteriormente na pós graduação;

2. Participar e apresentar resultados das pesquisas em eventos científicos regionais, nacionais e internacionais;

3. Publicar artigos e ensaios em revistas especializadas de âmbito regional, nacional e internacional, além de capítulos e publicações de livros.

3. Da Metodologia:

     O Projeto de criação do Grupo de Estudos e Pesquisa em Literatura, Cultura e Oralidade – GEPLICO, tem definidas suas linhas de pesquisa em:
1. Analise da Conversação e Processo de Interação – objetiva estudar a literatura a partir de dados coletados por meio de pesquisas com vistas a aplicabilidade dos fundamentos teóricos pertinentes a Literatura, principalmente aqueles que dizem respeito as teorias contemporâneas;
2. Literatura e Imaginário Cultural – nesta linha de pesquisa devem-se estudar as produções literárias com as lentes investigatórias voltadas as questões do imaginário cultural, levando em consideração as peculiaridades amazônicas e os aspectos transculturais que atravessam tais produções;

3. Estudos Poéticos da Oralidade – objetiva investigar nessa linha de pesquisa a possíveis situações de oralidade quanto aos murmúrios poéticos que fundamentam algumas produções artísticas, principalmente aquelas cuja linguagem manifestada atravessa o código literário em busca da materialidade artística.

      Período: Não há definição quanto a data de criação do grupo, face que no projeto consta que necessita-se institucionalizar e certificar as atividades de pesquisa desenvolvidas por um determinado número de professores e acadêmicos que vem desenvolvendo na área de literatura. Entende-se  que a partir da aprovação pelo CPE, o mesmo esteja formalmente criado sob a liderança do prof. Dr. Francisco Ferreira Moreira.
      Público-Alvo: Docentes do departamento de educação, alunos de graduação e pós-graduação
4. Financiamento/Custo

     Não foram demonstrados e nem apresentados em planilhas os possíveis custos, apenas informam no projeto de criação, que para as ações serem viabilizadas, deverá haver a contrapartida da IES com os seguintes itens já existentes no Campus:

1. Laboratório de apoio a pesquisa equipado com 08 computadores conectados a internet;

2. Uma impressora em rede;

3. Centro de Pesquisa – CEVALE (já existente) equipado com computadores ligados a rede, impressora, mesas e arquivos.
III - Parecer:   
          Baseado nessas colocações observou-se que o projeto está estruturado quando as justificativas, objetivos e metodologia compatível com a intenção apresentada de execução. Sendo assim e cumprindo o regimento desse Conselho, a relatora tem seu parecer FAVORÁVEL à institucionalização da proposta de criação do Grupo de Estudos e Pesquisa em Literatura, Cultura e Oralidade – GEPLICO
                                                                      Porto Velho – RO, 28 de Fevereiro de 2011.

Maria Bernadete Junkes

Conselheira-Relatora do CONSEA - CPE

_1246711541

