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Parecer da Câmara:

Na 47ª sessão, de 08 de março de 2013, a Câmara retorna o parecer  1303/CPG, para atender as observações citadas na análise do relator.
Conselheiro Antônio Carlos Maciel
Presidente 
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I- RELATÓRIO
Trata-se de proposta de Regimento Interno Local do PROFMAT-UNIR por Prof. Tomas Daniel Menendez Rodrigues, o qual solicita a análise e aprovação do referido regimento.

Da composição do processo:

Folha 1: Solicitação do Coordenador do PROFMAT;

Folha 2: Memorando número 30/2011- DMAT solicitando a abertura do processo, pelo Vice-chefe do DMAT, Pedro di Tárique Barreto Crispim;

Folhas 3 a 13: texto do regimento do PROFMAT-UNIR.

Folha 14: Relato e parecer da comissão, composta pelos professores: Flávio Batista Simão, Adeilton Fernandes da Costa e Ronaldo Chaves Cavalcanti.

Folhas 15 a 48: Anexos contendo: Portaria Normativa nº 17, de 28 de dezembro de 2009, do Ministro da Educação sobre regulamentação dos programas de mestrado profissional; Regimento Nacional do PROFMAT; Normas Acadêmicas (Nacional); Outros (documentos da CAPES sobre aprovação do curso e das Instituições Associadas ao Mestrado.

Folha 49: Ordem de serviço nº 10/DMAT/2011, designando uma Comissão para relatar o processo;

Folha 50: relato do processo com parecer favorável a aprovação do mesmo, pela Comissão; 

Folhas 51 e 52: ata da reunião do Conselho de Departamento de Matemática, com aprovação por deste do Regimento Interno Local do PROFMAT;

Folha 53: Encaminhamento do processo ao Núcleo de Ciências Exatas e da Terra tomar as devidas providências;

Folha sem numeração: Aprovação ad referendum pelo diretor do NCET.

Folhas 54 e 55: ata do conselho do Núcleo de Ciências Exatas e da Terra (NCET);

Folha sem numeração: despacho do diretor do NCET à SECONS;

Folha 56: despacho do SECONS ao Presidente da Câmara de Pós-Graduação, contando nesta ainda o despacho deste ao conselheiro Dorosnil Alves Moreira;

Folha sem numeração: despacho do conselheiro Dorosnil à SECONS, comunicando que não faz parte do conselho;

Folha 57: memorando do Professor Dorosnil à SECONS;

Folha 58: Memorando da SECONS ao presidente conselheiro Antônio Carlos Maciel;

Observação: O Processo foi encaminhado, via e-mail, para minha análise e parecer.
Da análise:

O Regimento apresenta os seguintes tópicos dos capítulos (I a XII): objetivo, organização, composição de corpo docente, exame nacional de acesso e bolsas, duração do programa e prazos, atividades curriculares e avaliações, exame nacional de qualificação, tutoria e orientação, “creditação” das disciplinas, trabalho de conclusão de curso, concessão de bolsa de estudo, disposições finais. Algumas dúvidas e sugestões serão descritas: Os artigos 2º e 3º do Cap. I, não se tratam de objetivos do regimento do PROMAT. Os mesmos poderiam ser incluídos nas “disposições gerais”. Sugere-se acrescentar como objetivo: “certificar o profissional concluinte do curso com o título de mestre em matemática”. No art. 6º cap. II 2º§ Dos atos do coordenador de curso, caberá recurso ao colegiado de curso, no prazo de dez dias, a contar da data da comunicação forma do ato; já no art. 7º das atribuições da Comissão Acadêmica Local diz: no item XXI – Caberá julgar as decisões do coordenador, em grau de recurso, a ser interposto no prazo improrrogável de cinco dias úteis da decisão. -“Parece tratar-se de mesma coisa, porém com prazos diferentes”. No art. 39º seria interessante colocar o tempo da apresentação do Trabalho de Conclusão de Curso.
Apesar das observações supracitadas, dou parecer favorável a aprovação do Regimento Interno Local do PROFMAT, referente ao processo nº 23118.001990/2011-42, já que o mesmo atende a Normativa da Coordenação Nacional e está em conformidade com a Legislação da Universidade Federal de Rondônia. 
Presidente Médici, 21 de fevereiro de 2013.
Marlos Oliveira Porto

Relator

_126293984

