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	Conselho Superior Acadêmico
CONSEA

	Processo: 23118.003420/2012-78
	      Da Presidência dos Conselhos Superiores
HOMOLOGADO EM 19/06/2013

	Parecer: 1404/CGR
	

	Câmara de Graduação – CGR

	

	Assunto: Alteração de grade curricular (redução de carga horária de optativas de Biblioteconomia)

	Interessado: Departamento de Biblioteconomia

	Relator: Conselheiro Júlio César Barreto Rocha


Parecer da Câmara: 


Na 118ª sessão, em 19/06/2013, a Câmara acompanha por unanimidade o parecer 1404/CGR, cujo relator é favorável à redução solicitada.
Conselheiro Carlos Luis Ferreira da Silva

Presidente


I- INTRODUÇÃO:

O Processo n.º 23118.003420/2012-78 trata de buscar a redução de carga horária de disciplinas optativas do Curso de Biblioteconomia porque fruto de errônea duplicação, aquando da aprovação da sua matriz curricular, o que passou inadvertido. Trata-se, portanto, de rebaixar para 320h de carga horária, no âmbito das disciplinas não obrigatórias, dado que foi detectado como erro, o que sobrelevou este quantitativo a 640h desnecessariamente.

II- RELATÓRIO:

Um memorando, de n.º 20 (07/11/2012), da vice-chefia no exercício da chefia do Departamento de Biblioteconomia, deflagrou o Processo, requerendo redução de carga horária de disciplinas optativas, porque aprovado em sede colegiada do Departamento (fls. 01-04).

Um levantamento da carga horária do Curso e mais um Abaixo-assinado (fls. 05-13) conferem respaldo técnico e político. Um porque explicita da Resolução do MEC (íntegra a fls. 14-16), a estabelecer a Carga Horária Mínima de 2.400 horas ao Curso, explicando que, com a redução, ainda mantêm-se 2.960 horas-aula no Curso, extrapolando, ainda assim, com a redução, em mais de 20% o mínimo necessário; outra porque bastante informado em termos sociais este debate.

O Chefe do Departamento volta a informar ao Núcleo (26/12/2012), por memorando (fls. 17-18) do resultado do debate no âmbito departamental, obtendo despacho analítico da TAE da PROGRAD (fls. 19-20) que anexou a Resolução deste CONSEA que trata de regulamentar os PPP das nossas graduações (fls. 21-47), derivando daí nova remessa aos conselhos competentes, pareceres favoráveis (fls. 51-57) e agregação do PPP do Curso (fls. 58-136). Despachos (fls. 137-139) trouxeram o processo a este ponto.

III- ANÁLISE:

Verifica-se ser adequada a redução pleiteada, pelo motivo de que, ainda assim, fica inflada a Carga Horária, e também até porque o Curso nem mesmo dispõe de docentes suficientes para ministrar tanta disciplina, a exceder muito ao mínimo. Os equívocos, na criação de cursos, até porque muitas vezes levados a cabo apressadamente, por motivos que nem cabe levantar aqui, devem ser corrigidos.

Sendo, portanto, reduzida a carga horária, Rondônia ganhará uma turma, já bem nutrida de créditos, imediatamente, e poderemos até mesmo passar a pensar em uma redução ainda mais forte dessa carga horária restante, até porque se mantém excessiva ainda mediante o cotejo com a exigência forte da Resolução do MEC, a qual ampara serem necessárias apenas 2.400 horas.

IV- PARECER:

Dado o exposto, e salvo melhor juízo provindo de debate da Câmara deste Conselho, sou FAVORÁVEL à aprovação do pedido de redução de carga horária, no Curso de Biblioteconomia, aplicado no Campus José Ribeiro Filho de Porto Velho.

Porto Velho, 10 de junho de 2013.

Conselheiro Júlio César Barreto Rocha

Relator da CGR/CONSEA
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