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	Conselho Superior Acadêmico
CONSEA

	Processo: 23118.002280/2012-11
	Da Presidência dos Conselhos Superiores
HOMOLOGADO EM 19.06.2013

	Parecer: 1399/CGR
	

	Câmara de Graduação – CGR

	

	Assunto: Contratação de Docentes 

	Interessado:  Departamento de Ciências Contábeis – Campus de Vilhena

	Relator(a):  Conselheira Marilsa Miranda de Souza


Parecer da Câmara: 


Na 118ª sessão, em 19/06/2013, a Câmara acompanha por unanimidade o parecer 1399/CGR, cuja relatora é favorável.
Conselheiro Carlos Luis Ferreira da Silva

Presidente
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I - DO PEDIDO

Trata-se de solicitação de contratação de docentes para atender as necessidades do Departamento Acadêmico de Ciências Contábeis – DECC, do campus de Vilhena.

DA ANÁLISE
O requerente anexou à fls. 01 o Memorando nº 024/2012/DECC/UNIR/Vilhena, de 11 de setembro de 2012, em que solicita a abertura de 7 vagas para contratação de professores, sendo 03 em caráter de urgência para contemplar um quadro de 10 professores efetivos. Às fls. 02, consta Despacho Nº 467 do Pró-Reitor de Graduação encaminhado ao Departamento de Ciências Contábeis/Vilhena solicitando providencias para contratação de professores. Das fls. 03 a 08 constam, por ordem de prioridade os “Parâmetros de Contratação Docente para o DECC/Vilhena”, apresentando as informações solicitadas pela PROGRAD. Das fls. 09 a 11 constam o currículo do curso de Ciências Contábeis com os respectivos códigos de disciplinas. Às fls 12 consta a lista de proponentes dos parâmetros de contratação de docentes para departamento, datada de 16 de outubro de 2012 e assinada por 07 conselheiros do CONDEP. Às fls. 13 à 15 consta ata da 8ª reunião ordinária de 2012 do CONDEP, de 01 de outubro de 2012, que aprovou os parâmetros para contratação, solicitados pela PROGRAD. Às fls. 16 consta lista de assinatura da respectiva reunião de departamento. Às fls. 17 consta um quadro de lotação dos oito professores efetivos lotados no departamento, com as respectivas disciplinas ministradas e outras funções que exercem. Às fls. 18 consta um quadro de disciplinas em que não poderão ser ministradas pela falta de professores. Às fls 19 consta despacho do chefe de departamento de ciências contábeis/Vilhena encaminhando o processo à PROGRAD para providências. Às fls. 20 a 23 constam o despacho do Pró-Reitor de Graduação, solicitando que conste ata do CONDEP a ser encaminhada à PROGRAD em que deve conter termo de referência em conformidade com as áreas/subáreas da tabela da Capes e informando que a PROGRAD não irá contemplar áreas afins, e que os pontos e bibliografias sejam compatíveis com as áreas e subáreas escolhidas nos termos da tabela da CAPES. (VER FINAL DESPACHO). Às fls 24 e 25 contam Ata da 7ª reunião extraordinária de 2012 do Conselho de Departamento Acadêmico de Ciências Contábeis e respectiva lista de assinaturas. Às fls 26 consta Memorando 043/2012/DECC/UNIR/Vilhena, de 30 de novembro de 2012, encaminhando as informações solicitadas pela PROGRAD e a reformulação dos Parâmetros de Contratação Docente para o DECC/Vilhena. Às fls. 27 a 31 constam os Parâmetros de Contratação Docente para o DECC/Vilhena. Às fls. 27 há numeração repetida, sendo necessária nova paginação. Às fls 32 consta exposição de motivos referente a exigência especialização lato sensu na realização do concurso para o curso de ciências contábeis da UNIR, campus de Vilhena, datada de 30 de novembro de 2012 e assinada pelo chefe de departamento de Ciências Contábeis. Às fls. 33 consta despacho do chefe de departamento de Ciências Contábeis à PROGRAD, de 30 de novembro de 2012. Às fls 34 consta Despacho Nº 648 do Pró-reitor de Graduação, encaminhado à reitoria, solicitando autorização para contratação de 03 vagas para prover o curso de ciências contábeis do campus de Vilhena. Às fls. 35 consta despacho da Reitora, datado de 18 de dezembro de 2012, autorizando a respectiva contratação docente.  Às fls. 36 consta despacho sem data do Pró-reitor de graduação informando ao Departamento de Ciências Contábeis/UNIR que por força da MP 614/2013 a exigência para abertura de concurso exige o requisito do título de doutor e de que a PROGRAD encaminhou proposta de resolução para aprovação no Conselho Superior, para atender a legislação vigente, para que o departamento manifeste-se quanto à titulação exigida e apresente justificativa. Às fls. 37 e 38 consta minuta da PROGRAD encaminhada ao CONSEA, com folhas repetidas. Às fls 39 a 43 constam o texto da MP 614 de 14 de maio de 2013. Não constam no processo as fls. 44, 45, 46, 47 e 48. O processo segue às fls. 49 com Despacho nº 001/2013/DECC/UNIR/Vilhena à PROGRAD, datado de 28 de maio de 2013 e assinado pelo chefe de departamento de Ciências Contábeis informando que “desejamos manter a solicitação do concurso para professor de magistério superior do curso de Ciências Contábeis, com titulação de especialista”, para os cargos descritos no mencionado processo. Às fls 50 consta despacho nº 370 do Pró-reitor de graduação, datado de 04 de junho de 2013, que remete o processo ao CONSEA para análise da justificativa apresentada pelo departamento de Ciências Contábeis/Vilhena, quanto à decisão de abrir edital de concurso exigindo titulação de especialista.
 Recomendo que o processo seja renumerado e que as falhas do processo sejam sanadas. 

O processo seguiu o rito institucional, o pedido está plenamente justificado conforme a legislação vigente e aprovado pelo Departamento de origem, observando as orientações da PROGRAD. 

DO PARECER
Considerando que a MP 614/2013 estabelece no § 3º que “a IFE poderá dispensar, no edital do concurso, a exigência do título de doutor, substituindo-a por título de mestre, de especialista ou por diploma de graduação, quando se tratar de provimento para área de conhecimento ou em localidade com grave carência de detentores da titulação acadêmica de doutor, conforme decisão fundamentada no seu conselho superior”; que o Conselho de Departamento de Ciências contábeis do Campus de Vilhena apresentou as devidas justificativas no presente processo, sou de PARECER FAVORÁVEL a solicitação do concurso com titulação de Especialista.

Porto Velho, 10 de junho de 2013.
Conselheira Marilsa Miranda de Souza
Relatora - Câmara de Graduação do CONSEA
4

_2147483647

_2147483646

