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	I – Relatório e Análise:

Trata-se de um projeto temático “Isolamento e Taxonomia Molecular de tripanossomatídeos de mamíferos, plantas e insetos em Rondônia – Amazônia Ocidental”, que tem como objetivo ampliar o conhecimento geral sobre a proposta da pesquisa e analisar a grande diversidade de espécies, de diversos hospedeiros mamíferos ... e ainda capacitar os membros iniciantes e estudantes envolvidos na equipe, na prática de isolamento ... É um projeto vinculado ao CIBEBI Centro Interdepartamental de Biologia Experimental e Biotecnologia, na UNIR.

O projeto encontra-se bem estruturado e teve a sua aprovação no Conselho de Departamento, e foi analisado pela PROPEX que teve suas exigências de definição Recursos Humanos e orçamentos atendidos, e ainda a avaliação favorável do CTC.

Quanto aos Recursos Humanos o projeto envolve diretamente 5 professores, sendo 1 da UNIR e 4 Doutores da USP e 08 bolsistas, assim distribuídos: 02 pós-graduação-mestrado, 02 trabalho de conclusão de curso; e 04 iniciação científica.

O orçamento do projeto gira em torno de R$ 100.000,00 e contou com o aporte de recursos da CAPES em 2000 e com os recursos do PROCAD/2001.



	II - Parecer:

Diante das considerações e das constatações acima, as peças constantes dos autos e o não envolvimento de recursos da UNIR, e ainda, o benefício que trará à Instituição, somos de parecer favorável à aprovação do projeto.

Mariluce Paes de Souza

Relatora

	 IV - Parecer da Câmara:

Na sessão do dia 19.12.01, a Câmara acompanhou o voto da Relatora.

Artur de Souza Moret

Presidente

	V – Da Presidência do CONSEA:
No dia  20 de dezembro de.2001 a presidência homologou o parecer da Câmara.

Ene Glória da Silveira

Presidente 
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