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	Conselho Superior Acadêmico
CONSEA

	Processo: n.º23118.000984/2013-30
	Da Presidência dos Conselhos Superiores
HOMOLOGADO EM 10/09/2013


	Parecer: n.º 1436/CGR
	

	Câmara de Graduação - CGR


	

	Assunto: Projeto Pedagógico Curricular do Curso de Música 


	Interessada: Departamento de Artes - Dra. Cláudia Maria Villar Caldeira Simões

	Relator: Conselheiro Júlio César Barreto Rocha


Parecer da Câmara:

Na 121ª sessão da Câmara de Graduação, em 05 de setembro de 2013, a Câmara acompanha o parecer 1436/CGR cujo relator é favorável.
Conselheiro Carlos Luiz ferreira da Silva

Presidente
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	Processo: n.º 23118.000984/2013-30

	
	Parecer: n.º 1436/CGR

	Assunto: Projeto Pedagógico Curricular do Curso de Música 


	Interessada: Departamento de Artes - Dra. Cláudia Maria Villar Caldeira Simões

	Relator: Conselheiro Júlio César Barreto Rocha


I- INTRODUÇÃO:


O Processo n.º 23118.000984/2013-30 trata de atualizar o Projeto Pedagógico Curricular do Curso de Música, vinculado ao Departamento Acadêmico de Artes (DArtes), do Campus de Porto Velho, reformulando-o. Tem como parte proponente a Professora Dra. Cláudia Maria Villar Caldeira Simões, então Coordenadora do Curso. É derivação imprescindível, para a normalização acadêmica, do Ato Decisório n.º 108/CONSEA, de 20 de agosto de 2009, cujo Artigo 1.º cuidou de especificar denominações dos “cursos de Artes, Música e Teatro”, que passaram a ser mais apropriadamente nomeados como “Licenciatura em Artes Visuais; Licenciatura em Música e Licenciatura em Teatro”, precisando resolver diversas situações pontuais em cada caso, dentre as quais, na presente versão, adaptar melhor a sua matriz curricular, reformulando-a, cuidando tecnicamente de modo mais apropriado das suas diversas faces, especialmente para evitar perdas de conteúdo ou de tempo aos discentes matriculados, dadas as condições da Universidade.

II- RELATÓRIO:


O presente Processo veio instruído com as seguintes peças: Primeiramente, um Memorando (n.º 020/DARTES/2013, fls. 01) encaminha o PPC do Curso de Música ao Núcleo pertinente no dia 22/03/2013 (fls. 02 a 131). Um Parecer favorável do Conselheiro do DArtes, do NDE do Curso de Música, Professor Cléber Maurício de Lima, datado de 20/03/2013 (fls. 132), prosseguiu o feito. No âmbito do seu Núcleo outro Parecer favorável, agora da Conselheira Dra. Juracy Machado Pacífico, do dia 10/04/2013 (fls 133), deu finalização ao Processo naquele setor, fundado ainda na Ata da Reunião Ordinária do Departamento, do dia 21/03/2013 (fls. 134 e 135), que atestara como válido o Parecer anterior, na Subunidade interessada. A Declaração de Homologação do Parecer favorável pelo Colegiado do Núcleo, datada de 19/04/2013, com um Despacho à PROGRAD, para a pertinente análise e demais encaminhamentos (fls. 136), fez concluir esta fase. O Setor de apoio, recebendo-o, agregou a Resolução n.º 214/CONSEA, de 30/06/2009, que aprovara o PPC (fls. 137) e mais o Ato Decisório n.º 108/CONSEA, mencionado em epígrafe, de 20 de agosto de 2009 (fls. 138 e 139).


A Diretoria de Apoio às Políticas Acadêmicas (DAPA) agregou análise (fls. 140 a 146), permitindo ao DArtes fazer aportar novos  dados para assegurar cumprimento de exigências para disposição do resultado no e-MEC. Assim, a aprovação em Reunião do Departamento de Artes, documento datado de 21/08/2013 (fls. 147), introduziu o novo Projeto Pedagógico Curricular do Curso de Licenciatura em Música (fls. 148 a 254), resolvendo todas as diligências interpostas pelo DAPA/PROGRAD. O Memorando n.º 083/DARTES/2013 (fls. 255) reencaminhou o Processo; um Parecer de Conselheiro do Núcleo, favorável à reformulação (fls. 256) encerrou neste âmbito o Processo; o Memorando n.º 086/DARTES/2013 encaminha então o PPC do Curso de Licenciatura em Música ao Núcleo com a Certificação de que fora homologado naquela Unidade (em 22/08/2013, fls. 257 e 258). Levado à SECONS, o presidente da Câmara de Graduação despachou para oferta de parecer a este Conselheiro (fls. 259). É o que consta.

III- ANÁLISE:


Havendo cumprido todas as fases necessárias para a sua aprovação, o Projeto em análise, reformulação cumprindo modificações não previstas, procurou atender à Resolução n.º 278/ CONSEA, de 04 de junho de 2012, bem como resolver as profundas carências de profissionais, de molde a cumprir todas as normas requeridas.


Conforme consta no Projeto, o Curso de Graduação em Música, Licenciatura, destina-se, nesta primeira turma, à formação de docentes para o exercício de funções de magistério na área. Neste sentido, o Projeto apresenta uma boa justificativa para a remodelação havida, analisada devidamente na DAPA/PROGRAD, na qual informa que o atual momento dessa reforma do Projeto refere-se à necessidade de não somente atender às características das Diretrizes do Curso, com um esforço institucional dos docentes do Departamento e também dos seus discentes e com o apoio do seu técnico administrativo, mas também adaptar-se às condições fáticas da Universidade, no que diz respeito aos seus docentes especializados contratados. Em reunião que convocamos com os três segmentos do DArtes, no dia 29/08/2013, para informar este Parecerista com dados in situ, apresentamos o Processo físico e os docentes do Curso ofereceram, mais uma vez, análise detida dos dados centrais, a todos, confirmou-se a total concordância de todos com a remodelação deste Curso (e também com os demais cursos do Departamento), sedimentando a certeza do acerto das modificações, resolvendo dúvidas (que houvesse), no espírito, para apormos uma deliberação final. De fato, ficou comprovado que cumpria-se cada uma das necessidades do Curso e das expectativas dos discentes, docentes e do seu técnico, frente ao que havia e que deve ser suprido –sem que nada impeça futuras modificações, que levarão à evolução do Curso conforme as suas novas predisposições, sobretudo com o aporte que falta, de espaço, de pessoal técnico e de contratação docente.

IV- PARECER:


Dado o exposto, smj deste Conselho em debate, sou FAVORÁVEL à aprovação da reformulação do Projeto Pedagógico Curricular do Curso de Música, especialmente para que possamos evitar perdas de conteúdo ou de tempo aos discentes matriculados, dadas as condições fáticas da Universidade.

Em Porto Velho, a 02 de setembro de 2013.
Conselheiro Júlio César Barreto Rocha

Relator da C-GR/CONSEA
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