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Conselho Superior Acadêmico - CONSEA
Processo: Prot. Set. R. Moura 000053/2001

Assunto: Credenciamento de Professor

Interessado: Francisco Ferreira Moreira

Relator(a): Uda de Mello França

Câmara: Graduação – Pedido de Vistas
Parecer 242/CGR

I – Relatório: 

Pedido de credenciamento à luz da Resolução nº 302/CONSEPE/UNIR/99 do servidor federal à disposição do Campus de Rolim de Moura, Francisco Ferreira Moreira.

A documentação exigida encontra-se devidamente juntada nos autos.

O interessado faz parte do chamado “Professores do Quadro Superior –DE do Departamento de Cursos Especiais” e já há dois anos exerce o magistério no Campus de Rolim de Moura.

O Conselheiro José Carlos Cintra, da Câmara de Graduação, profere análise e parecer, manifestando-se favorável ao pedido de credenciamento em caráter excepcional, de forma definitiva, sem prazo específico e não computando no percentual previsto na legislação pertinente.

II - Análise: 

A documentação exigida para efeitos de Credenciamento encontra-se devidamente juntada nos presentes autos.

Incontestável é a qualificação do interessado Francisco Ferreira Moreira e a necessidade gritante de professor na área do Curso Especial de Letras, conforme apresentado pelo memo. Nº 311/DC/RM/01.

O que levou-me a pedir vistas foi o fato do interessado ser Professor do quadro de 1º e 2º graus e o parecer do relator José Carlos Cintra.

O entendimento do citado relator fere frontalmente as normas da UNIR sobre credenciamento e alcança aspectos do direito do trabalho. Ademais, o relator manifestou ultra petita ( além do pedido), ou seja, concede mais do que o interessado pede.

A excepcionalidade desse caso não nos autoriza a inovar as normas da UNIR, mas procurar alternativas de solução sem feri-las.

Entretanto, mesmo pesando a necessidade gritante de professor para o chamado “Professores do Quadro Superior – DE do departamento de Cursos Especiais”, entendo não ser possível juridicamente ser favorável ao entendimento do relator José Carlos Cintra pelas razões já expostas.

É imperioso que nós conselheiros cumpramos as normas da UNIR e demais legislações do nosso ordenamento jurídico.

III – Parecer: 

Sou de parecer favorável ao credenciamento do interessado nos termos da Resolução nº 302/CONSEPE e, caso já tenha ultrapassado os períodos permitido como credenciado, conceda a excepcionalidade tão-somente a mais um período, havendo necessidade de mais outro período, desde já seja concedido mais outro período.
Uda de Mello França

Relatora

        IV - Parecer da Câmara:

         Na 28ª Sessão , no dia 22.03.02, a Câmara acompanhou o Parecer da Relatora.

Zenildo Gomes da Silva

Presidente

    V - Parecer da Presidência do CONSEA:

     Em 25.03.02, a Presidência homologou o Parecer da Câmara.

Alberto Lins Caldas

Vice-Presidente no exercício da Presidência
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