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	Conselho Superior Acadêmico

CONSEA

	Processo: 23118.001172/2013-10
	Da Presidência dos Conselhos Superiores
HOMOLOGADO EM 06.12.2013


	Parecer: 1488/CPE
	

	Câmara de Pesquisa
e Extensão – CPE

	

	Assunto: Projeto de Extensão “A LEITURA COMO DELEITE E POSSIBILIDADE DE (RE)CONSTRUÇÃO DA AUTOESTIMA”

	Interessado: Profa. Neidimar Vieira Lopes Gonzales

	Relator: Conselheira Lara Cristina Cioffi


Parecer da Câmara:

Na 73ª sessão ordinária, em 02.12.2013, a câmara acompanha por unanimidade o parecer 1488/CPE, cujo relator é favorável à realização do Projeto de Extensão.
.

Conselheiro Carlos Alberto Tenório de Carvalho Júnior

Presidente da CPE
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I – RELATO
Trata-se da institucionalização de projeto de extensão intitulado “A leitura como deleite e possibilidade de (re)construção da autoestima”, proposto pela Profa. Neidimar Vieira Lopes Gonzales, vinculado ao Departamento de Ciências Humanas e Sociais, do Campus de Ji-Paraná da UNIR.

Consta do processo:

1 – Projeto de Extensão no formulário institucional (PROCEA). Fls 01 a 11;

2 – Parecer FAVORÁVEL do Departamento de Ciências Humanas e Sociais, do Campus de Ji-Paraná da UNIR. Fl 13;

12 – Ata da Reunião Ordinária do Departamento Acadêmico de Ciências da Educação, que aprova o parecer favorável ao projeto. Fls 14 a 18;

13 – Parecer do Conselho do Campus de Ji-Paraná com parecer FAVORÁVEL à institucionalização do projeto. Fl 21;

14 – Ata da Reunião do Conselho do Campus, de 18 de julho de 2013, com aprovação do parecer favorável. Fls 22 e 23;

15 – Despacho n° 232/2013/PROCEA, que encaminha o processo à Câmara de Pesquisa e Extensão. Fls 41.

II – ANÁLISE

O processo que solicita a institucionalização do Projeto de Extensão “A leitura como deleite e possibilidade de (re)construção da autoestima” apresenta documentação exigida e cumpre com os protocolos institucionais quanto à sua tramitação.


O mesmo vincula-se ao Departamento de Ciências Humanas e Sociais do Campus de Ji-Paraná da UNIR e tramitou nos Conselhos de Departamento e de Campus, tendo sido aprovado nos dois colegiados, conforme documentação comprobatória.


Conforme registrado no formulário para proposta de projeto de extensão universitária, o projeto tem por objetivo “promover ações capazes de elevar a autoestima de adolescentes que estão em situação de vulnerabilidade social – mais especificamente em situação de 'abandono' e de afastamento do convívio familiar, por meio da leitura para deleite, pelo simples prazer de ler”.


Além do parecer favorável nos Conselhos do Departamento e no Conselho de Campus, no despacho da PROCEA para a avaliação do projeto na Câmara de Pesquisa e Extensão, está considerado que “a proposta foi elaborada em conformidade com o que dispõe a Resolução 226/2009-CONSEA”. Ainda no mesmo despacho está a recomendação “pela revisão do cronograma apresentado”, uma vez que o mesmo indica o início para maio de 2013 e o processo caminha em tramitação.

III – PARECER
Salvo melhor juízo, sou de parecer FAVORÁVEL à institucionalização do Projeto de Extensão Universitária “A leitura como deleite e possibilidade de (re)construção da autoestima”.
Ariquemes, 01 de novembro de 2013.

Conselheira Lara Cristina Cioffi

Relatora CPE/CONSEA
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