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	Conselho Superior Acadêmico

CONSEA

	Processo: 23118.002317/2013-91
	Da Presidência dos Conselhos Superiores
HOMOLOGADO EM 06.12.2013


	Parecer: 1519/CPE
	

	Câmara de Pesquisa
e Extensão – CPE

	

	Assunto: Projeto de Pesquisa “A produção do conhecimento pela atividade da pesquisa na Unir: revelando concepções”

	Interessado: Profª. Richele Timm dos Passos da Silva  – Diretoria do Campus de Vilhena

	Relator: Cons. Orestes Zivieri Neto


Parecer da Câmara:

Na 73ª sessão ordinária, em 02.12.2013, a câmara acompanha por unanimidade o parecer 1519/CPE, cujo relator é favorável a realização do Projeto de Pesquisa.
.

Conselheiro Carlos Alberto Tenório de Carvalho Júnior

Presidente da CPE
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	Assunto: Projeto de Pesquisa “A produção do conhecimento pela atividade da pesquisa na Unir: revelando concepções”
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	Relator: Cons. Orestes Zivieri Neto


I – RELATÓRIO:
O Processo 23118.002317/2013-91inicia-se na folha 01 com o envio do mem.001/2013/RTPS/DACIE/UNIR-Vilhena para o Departamento Acadêmico de Ciências da Educação solicitando a institucionalização do projeto de pesquisa da professora supracitada, a saber: “A produção do conhecimento pela atividade da pesquisa na Unir: revelando concepções”. Das folha 02 a 09 temos a apresentação do projeto no formulário para institucionalização de projeto de pesquisa da PROPesq, acompanhado em seguida pela declaração de anuência de participação em projeto de pesquisa e Termo de Compromisso da Pesquisadora supracitada (fls. 10 e 11).
 Das folhas 12 a 24 temos a apresentação do Currículo Lattes da investigadora, que vem logo depois acompanhado pela folha de despacho da Chefia de Departamento, encaminhando-o a conselheira Adriana para análise e parecer. Nas folhas 26 a 28 apensa-se o Grupo de Pesquisa de Estudos Pedagógicos e a linha de pesquisa em que a pesquisadora encontra-se responsável – Educação Social.

Em seguida, nas folhas 29 e 30 temos o parecer elaborado pela professora Adriana Gustavo Cardoso, com a devida apreciação e aprovação, acompanhado nas folhas 31e 32 pela Ata da reunião ordinária do Conselho do Departamento Acadêmico de Ciências da Educação, igualmente com a devida apreciação e aprovação do projeto, realizada no dia 07/08/2013. Na folha 33, em folha de despacho, tem-se o encaminhamento do projeto de pesquisa para a Direção do Campus, pelo Chefe de Departamento Acadêmico de Ciências da Educação e da direção para a conselheira Lilian Reichert Coelho, para análise e parecer.

Nas folhas 34 e 35 temos a apreciação e parecer da conselheira supracitada, acompanhado em seguida, pelas folhas 36 e 37, com a Ata da reunião ordinária do CONSEC, realizada em 27/08/2013, com a devida apreciação e aprovação do projeto analisado. Na folha, 38 a direção do Campus, então envia a PROPesq e, por sua vez o Pró-reitor de Pós-Graduação e Pesquisa despacha a DPPG para a análise e parecer.   

Nas folhas 39 a 41 tem-se o parecer de nº 042/2013/DPPG/PROPesq da coordenadora de Pesquisa – Aline Wrege Vasconcelos com a devida aprovação do projeto apreciado. 
Finalmente, na folha 52 a SECONS encaminha no dia 18/10/2013, (Despacho/00230) ao presidente da CPE, e esse despacha na própria folha a este conselheiro, em 22/10/2013.

II – Análise
 
O processo apresenta o pedido da institucionalização para o projeto “A produção do conhecimento pela atividade da pesquisa na Unir: revelando concepções”                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         conforme preceitua a Instrução Normativa 001/2011/PROPesq, em seu artigo 16, destacando principalmente os seus incisos II e II objeto dessa análise. 


O projeto em análise se propõe conhecer e compreender a função da produção do conhecimento pela atividade da pesquisa para a instituição e a finalidade da pesquisa perante as politicas institucionais e para os pesquisadores do campus de Vilhena. Seus objetivos específicos pretendem: i) resgatar aspectos históricos da implantação da instituição no estado de Rondônia destacando a atividade da pesquisa na instituição; ii) identificar as resoluções, portarias e demais documentações institucionais que compõe as normativas referentes à atividade da pesquisa na instituição; iii) conhecer e compreender as politicas de incentivo à pesquisa na UNIR, bem como a concepção e a finalidade da pesquisa para esta instituição; iv) mapear os grupos de pesquisa na instituição, as áreas do conhecimento, Campus onde se encontram lotados e questões relativas aos projetos que realizam; entre outros.

Em sua metodologia, o projeto adota o estudo de caso, iniciando com a pesquisa documental e posteriormente com pesquisa de campo, valendo-se de entrevistas com os professores pesquisadores do campus de Vilhena. Seu cronograma apresenta atividade para o período de 2013 a 2015 e em seu orçamento apresentado justifica que será utilizado todo o material do Departamento de Ciências da Educação de Vilhena para o desenvolvimento da investigação. 

Desse modo, para efeito de sua finalidade que é sua institucionalização de acordo com a coordenadora de Pesquisa – Aline Wrege Vasconcelos através do seu parecer de nº 042/2013/DPPG/PROPesq, o mesmo atende plenamente a Instrução Normativa 001/PROPesq/2011 no que diz respeito ao seu artigo 16, referente à seção de institucionalização de projetos de pesquisa, agora citado integralmente: 
Art. 16 São requisitos para a Institucionalização de projeto de pesquisa: 

I. Mérito acadêmico do coordenador ou coordenadora do  projeto verificado no currículo  Lattes que deverá ter sido atualizado nos últimos seis meses; 

II. Relevância da área de Estudo do projeto de pesquisa para o desenvolvimento da pesquisa na Instituição; 

III. Carga Horária disponível do coordenador ou coordenadora e dos demais membros, quando houver, para o desenvolvimento da pesquisa; 

IV. Disponibilidade de infraestrutura, incluindo espaço físico, instalações, recursos humanos e materiais, para a o desenvolvimento da pesquisa;  

V. Apresentar toda a documentação solicitada para este fim nesta Instrução Normativa e em seu Anexo II.
III – PARECER

Visto que projeto atende a todos os requisitos propostos pela Instrução Normativa 001/PROPesq/2011, sou de parecer FAVORÁVEL ao pedido de institucionalização, tendo em vista a relevância humana, operativa e contemporânea do mesmo, além de já estar em  desenvolvimento.  

. 
Conselheiro Orestes Zivieri Neto
Relator
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