Conselho Superior  Acadêmico – CONSEA
Processo:  23118.000112/2002-19

Assunto:   Curso em Especialização em Gestão de Sistemas e Serviços de Saúde

Interessado: Ana Lúcia Escobar

Relatora: Luzimar Barbosa Chaves

Câmara: Pós-Graduação                                   
Parecer: 254/CPG

I – Relatório: 

     O Curso de Especialização em Gestão de Sistema e Serviços de Saúde “Lato Senso” , propõe a qualificação de gestores do Sistema e serviços de saúde do Estado de Rondônia.

1. Organização Administrativa

    O Curso será oferecido pela Universidade Federal de Rondônia com o financiamento assegurado pelo Ministério da Saúde através de convênio firmado com o Conselho de Secretários Municipais de Saúde (COSEMS) e será realizado no período de abril a novembro de 2002, com 30 vagas por turma.

    Estruturalmente o Curso contará com uma Coordenação Geral e Temática a cargo dos docentes da Universidade Federal de Rondônia e uma Coordenação Executiva que será partilhada entre os representantes do Conselho de Secretários Municipais de Saúde (COSEMS), Secretaria de Estado da Saúde e Universidade Federal de Rondônia (UNIR).

2. Organização Didático-Científica

    O  Curso terá uma carga horária de 450 horas, ministradas em 11 (onze) Módulos e a duração de 11 (onze) meses. O processo seletivo, a metodologia de ensino, a avaliação e a organização curricular atendem às disposições legais.

II – Análise:

       A documentação constante no processo está de acordo com as disposições legais vigentes relativas ao funcionamento de cursos de pós-graduação.

III- Parecer:

     Considerando a relevância social do curso, a análise da documentação constante do processo e o parecer da Coordenação e Pós-Graduação, manifesto-me favoravelmente à realização do Curso de Gestão do Sistema e Serviços de Saúde a ser oferecido nos Municípios de Cacoal e Porto Velho pela Fundação Universidade Federal de Rondônia em sistema modular, devendo a Coordenação Geral e Executiva do Curso providenciar o material didático, a bibliografia básica recomendada, os recursos audiovisuais e equipamentos para exibição, uma vez que não estão explicitados no Projeto.

Luzimar Barbosa Chaves

Relatora

IV – Parecer da Câmara

Na 4ª sessão de 27.03.2002, a Câmara aprovou o parecer da Relatora

Ana Lúcia Escobar

Presidente no exercício

da Presidência

V- Presidência do CONSEA   

No dia 1º de Abril de 2002, a Presidência homologou a conclusão da Câmara.

Ene Glória da Silveira

Presidente



