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Conselho Superior Acadêmico

CONSEA

Câmara de Graduação

Processo:  23118.001070/2001-52
Parecer: 259/CGR

Assunto: Credenciamento de professor colaborador – Franciany D’Alessandra Dias de Paula

Interessado: Departamento de Ciências Jurídicas

Relator(a):  Eurly Kang Tourinho

I – Relatório:

O Departamento de Ciências Jurídicas atende a solicitação desta relatora, quanto a complementação de documentos conforme a Resolução 301/COMSEPE/99 em parte. No seu artigo 7º, requer o “certificado de Pós-graduação”  “Lato-Sensu” no mínimo. Apresenta no entanto uma Certidão de Conclusão dos módulos, do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” em Direito – área de concentração DIREITO PROCESSUAL CIVIL. No aguardo portanto do Certificado final após a apresentação da monografia.



II -  Análise e Parecer:

Conforme os argumentos apresentados pelo Departamento de Ciências Jurídicas, da necessidade do credenciamento para as duas áreas de DIREITO PROCESSUAL CIVIL e DIREITO TRIBUTÁRIO, em face de aposentadoria e rescisão contratual dos atuais professores.

Solicito a esta Câmara que delimitemos um prazo de até três (03) meses a partir desta aprovação, para a apresentação da documentação efetiva e o credenciamento por 2 anos aprovado nesta Câmara.

Eurly Kang Tourinho

Relatora


II V - Parecer da Câmara:

Na 30ª sessão no dia 10.05.2002, a Câmara rejeitou o parecer da Relatora e devolve o processo ao Departamento de Ciências Jurídicas para aguardo da conclusão final da especialização da pleiteante e de posse dos documentos se for do interesse do Departamento reencaminhar a Câmara para decisão.

Zenildo Gomes da Silva

Presidente



V – Da Presidência do CONSEA:

Em 22.05.2002, o Presidente homologou o parecer da Câmara.

Ene Glória da Silveira

Presidente 
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