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I – Relatório: 

O presente projeto pretende “melhorar a formação acadêmica” do aluno do curso de informática. Tendo como objetivos: a aplicação prática de conhecimentos teóricos, ter contato direto com o mercado de trabalho, desenvolver espírito crítico, analítico e empreendedor, contribuir com a sociedade através de prestação de serviços a preços acessíveis, melhora da formação através de cursos extracurriculares.

O Estatuto da INFOUNIRJR – Empresa Júnior de Informática da universidade Federal de Rondônia discrimina: denominações, quadro social, direitos e deveres, patrimônio, assembléia geral, diretoria executiva, eleições, disposições gerais.



II - Análise: 

A presente proposta de criação da INFOUNIRJR – Empresa de Informática da Universidade Federal de Rondônia baseada no Departamento de Informática e com foco nos alunos do referido curso e têm como objetivos principais melhorar a formação do aluno através da prestação de serviços ao mercado através da utilização da mão de obra dos alunos, com custos inferiores aos praticados no mercado.

A proposta é louvável e deve ser incentivada no âmbito da Universidade. Entretanto, penso que as atividades não devem estar focadas somente na prestação de serviços remunerados, mas também na realização de atividades que visem a formação sem contudo ser remunerado e que também possa trazer benefícios à sociedade.



III – Parecer: 

Sou de parecer favorável a aprovação do referido projeto.

Artur de Souza Moret

Relator

IV – Parecer da Câmara:

Na 13ª sessão no dia 13.06.2002, a Câmara concede vista a Conselheira Tânia Regina Eduardo Domingos.

Tânia Regina Eduardo Domingos

Vice-Presidente em exercício
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