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I – Relatório: 

A Fundação Universidade federal de Rondônia através deste projeto, “EXPO UNIR ARTECOMCIÊNCIA”, pretende apresentar à comunidade diversos trabalhos de pesquisa como o “Projeto Integrado Hidrovia e Biogeoquímica do Madeira”. Assim, pretende realizar no Campus da UNIR em Porto Velho, entre os dias 08 a 26 de julho de 2002, uma exposição temática, com apresentação de fotografias, vídeos, artes plásticas, música e poesia, no período de 8 às 20 horas, mostrando ao público algumas pesquisas que estão sendo desenvolvidas na UNIR.

O projeto integrado Hidrovia e Biogeoquímica do Madeira envolve três grandes pesquisas focadas no estudo da contaminação por metais pesados, nos impactos da hidrovia do Madeira e nas plantas medicinais da região.

II -  Análise: 

Este projeto tem um caráter inovador, tentando integrar o trabalho da fotografia, vídeo, artes plásticas, música e poesia com o trabalho desenvolvido na biologia, química, geografia e geologia, tentando mostrar a estudantes, professores de primeiro, segundo e terceiros graus e comunidade em geral alguma coisa do que se está fazendo no campo da ciência e da arte nesta Universidade.

O projeto é auto-sustentável e a administração financeira e jurídica será responsabilidade da Fundação Rio Madeira, não trazendo portanto ônus para a Universidade.

III – Parecer: 

Sendo assim, pela relevância, caráter inovador do projeto e alcance social, sou de parecer favorável à sua execução.

Maria Manuela da Fonseca Moura

Relatora

IV - Parecer da Câmara:

Na 13ª sessão no dia 13.06.2002, a Câmara aprova o parecer da Relatora.

Tânia Regina Eduardo Domingos

Vice-Presidente em exercício

V – Da Presidência do CONSEA:

No dia 1º de julho de 2002, a Presidência homologa a conclusão da Câmara.

Ene Glória da Silveira

Presidente 
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