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I- Relatório :

    A Professora Walterlina Barbosa Brasil do Departamento de Educação, relatou em nível de Conselho de Departamento o presente projeto – fundamentando o mesmo na Lei 9394/96. O Projeto foi apresentado ao conselho de Departamento em 13 de março de 2001, onde foi sugerido reformulação de adequação técnico-pedagógica. Em 08 de maio de 2001 – como relatora do processo – devolvi-o ao Departamento para anexar os programas que faltaram bem como cópia de ata. Não houve retorno, somente em 04 de junho de 2002 a professora Marilourdes devolveu-o ao Departamento.

II- Análise :
       O Programa de habilitação para professores que não possuem a formação pedagógica encontra-se respaldada na lei 9394/96 – artigos 61,62,63,65 e 87 parágrafo 4, Decreto nº 2.208/97 – CNE, Resolução 04/99 CNE.

       O Programa Especial de Formação Pedagógica para docente da Educação profissional do Nível Técnico e Tecnológico – aberto aos candidatos diplomados em curso de graduação. O curso terá duração de 580 horas letivas distribuídas em 2 blocos – conforme fls. 08.

·        A MATRIZ CURRICULAR:

· Encontra-se dividida em cursos A e B.

· Curso A: Programa Especial de Formação  pedagógica para docentes da educação profissional de nível técnico e tecnológico.

· Curso B: Programa Especial de Formação pedagógica para Docentes das Disciplinas dos currículos de Ensino Fundamental e Médio.

   O Curso A - tem como objetivo habilitar o profissional – bacharel – para atuar nas disciplinas profissionalizantes dos cursos técnicos conforme exigência do Decreto 2208/97;

     O Curso B – visa habilitar o professor para atuar em uma disciplina da base Comum do Currículo de Ensino Fundamental e Médio.

      O número de vagas de cada curso é de 50. A previsão de turma – consta nas folhas 07. Quanto ao cronograma será estabelecido no Edital. Devido as propostas que surgirem ao longo do tempo permitido quando se refere ao número de entrada: - sendo autorizadas cinco entradas. Devido a demora da devolução do parecer a conselheira – o cronograma encontra-se defasado – porém em contato com o Diretor do Núcleo de Educação, ficou acertado o início do curso a partir de julho de 2002.

III- Parecer :

1-       Considerando a importância destes Cursos para o Sistema educacional de Rondônia sou de parecer favorável ao projeto, sendo que: Conforme Res. 02 – somente habilitar em uma disciplina.
Eurly Kang Tourinho

Relatora

IV- Parecer da Câmara:

Na 33ª Sessão, no dia 13.06.2002, a Câmara aprovou o parecer da  Relatora.
Zenildo Gomes da Silva

Presidente

V- Da Presidência do CONSEA:

Em 1º .06.2002, a Presidência homologa a conclusão da Câmara.
Ene Glória da Silveira

Presidente

