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I – Relatório: 

O presente processo contém a proposta de criação do Centro de Estudo Interdisciplinar em desenvolvimento Sustentável e Populações tradicionais da Amazônia – CEDSA, acompanhado de uma proposta de Regimento Interno do mesmo, apresentados pelo professor Dr. Josué da Costa Silva, encaminhado ao Núcleo de Ciências Sociais.

Constata-se também que no mesmo consta um parecer do professor Israel Xavier Batista – relator, aprovado pelo Conselho do Núcleo acima mencionado, nos seguintes termos: “ Por se tratar de ação prevista no Estatuto e no Regimento Geral da Fundação Universidade Federal de Rondônia, sou de parecer favorável à aprovação do Centro de Estudo Interdisciplinar em Desenvolvimento Sustentável e Populações Tradicionais da Amazônia – CEDSA pelo Núcleo de Ciências Sociais”

II -  Análise: 

Constata-se que a proposta, ainda que tenha sido apresentada por um professor, está sustentada por um grupo significativo de pesquisadores, bem como tem o aval de consultoras da USP, respeitadas nos meios de nossa Universidade.

Constata-se também que esta é uma iniciativa que busca contribuir com o desenvolvimento sustentável de Rondônia, tendo como proposta inicial a viabilização do projeto “Beradão”, podendo abranger ainda outros.

Tal proposta é apresentada em um momento em que a pesquisa na Universidade passa por sérias dificuldades, bem como está se buscando a criação e estruturação de Grupos Integrados de pesquisa, daí ser uma proposta oportuna. Entretanto no mesmo, tanto na proposta de criação como no regimento, não constam referências à forma de sua manutenção, o que certamente por conta da universidade, de seus recursos orçamentários, será inviabilizada sua efetivação. Nesse sentido torna-se necessária a discussão a nível do grupo de pesquisadores proponentes e do Núcleo de Ciências Sociais, ao qual o mesmo estará vinculado, sobre a forma de sua sustentação e manutenção, ou seja, deverá buscar apoio e financiamento dos projetos a ele vinculados, através de outras instituições e agências de de financiamento de pesquisa, pois me parece, a princípio, que diante do momento por que passam as universidades, esperar que um projeto de tal natureza seja mantido pela instituição é colocá-lo em risco e estará fadado ao fracasso.

Tal posição é no sentido de que o mesmo possa Ter autonomia, junto ao Núcleo no sentido de buscar recursos fora da instituição, porém não impede que o mesmo receba também recursos internos e apoio, em especial para sua instalação.

Ressalto no momento, que também se faz necessário que o Núcleo uma vez reconhecendo e aprovando a proposta, crie e possibilite criar mecanismos para sua expansão.

III – Parecer: 

Diante das considerações acima, sou de parecer favorável à criação do referido Centro, ao mesmo tempo em que recomendo a aprovação do referido parecer.

Célio José Borges

Relator

IV - Parecer da Câmara:

    Na 14ª sessão extraordinária, em 21 de junho de 2002, a Câmara aprova o parecer do relator.
Tânia Regina Eduardo Domingos
Vice-Presidente em exercício

V – Da Presidência do CONSEA:

No dia 1º de julho de 2002, a Presidência homologa o Parecer da Câmara
Ene Glória da Silveira

Presidente 
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