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I – Relatório:

· Trata se de um projeto de pesquisa intitulado: “Avaliação dos Programas de Controle de Malária, Dengue, Tuberculose e Hanseníase: estudos de casos municipais, estaduais na Amazônia Legal”, sob a Coordenação da Prof. Dra. Ana Lúcia Escobar  constam no processo:
· Memorando do Departamento de Medicina para o NUSAU, solicitando Institucionalização do referido projeto de pesquisa.

· Memorando do NUSAU para DIPRO, solicitando formalização do processo, tendo em vista a aprovação do referido projeto no CONUC-NASAU, em 13.03.02.

· Convite do Ministério da Saúde – Departamento de Endemias Samuel Pessoa, representando por Elizabeth Moreira dos Santos, coordenadora Nacional do projeto “Avaliação dos Programas de Controle de Malária, Dengue, Tuberculose e Hanseníase: estudo de casos municipais, estaduais na Amazônia Legal”, para a Prof. Dra. Ana Lúcia Escobar coordenar o Núcleo 3, compreendido por Rondônia e Acre.

· Despacho: do NUSAU para PROPEX; da PROPEX para CONSEA (Câmara de Pesquisa e Extensão).
II – Análise:

O referido projeto foi elaborado em resposta a uma iniciativa pela Fundação Nacional de Saúde/MS, através do projeto VIGISUS, Área Programática III (Estruturação de ação de Prevenção e controle de Doenças da Amazônia Legal), e divulgado em novembro de 1999.
Este Projeto tem como objetivo geral avaliar, através dos estudos de casos da análise de implantação, as intervenções de controle da Malária, Dengue,Tuberculose e Hanseníase na Amazônia Legal, para redefinir estratégia regionais mais efetivas e instrumentalizar processos permanentes de monitoramento integrado do perfil epidemiologico e da qualidade da atenção a esses agravos.

III – Parecer:

Devido a relevância da pesquisa para a região Amazônica, sou de parecer FAVORÁVEL.
Aparecida Augusta da Silva

Relatora

lV – Parecer da Câmara;

Na   19 ª  sessão do dia  18.12.2002, a Câmara, mediante atendimento de solicitação de inclusão nos autos de cópia da ata de aprovação do projeto e relação de equipe técnica, aprovou por unanimidade o parecer da relatora.
Osvaldo Copertino Duarte

       Vice-Presidente
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