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I – Relatório:

Trata-se de Projeto para realização do Curso da figura humana, proposto por Ariel Argobe da Costa Brasil – Coordenador de Cultura, Esporte e Lazer e a ser Realizado entre abril e novembro de 2003.
O curso referido propõe-se a oportunizar aos interessados o aprendizado da técnica, das teorias e da história do desenho artístico, com tema voltado para a figura humana.

II – Análise:

É inegável o valor cultural do curso proposto, seja pelo fato de veicular saberes e práticas incomuns no meio cultural e Universitário de Rondônia, seja pelo fato de contribuir para o saneamento do vácuo ora existente na Unir no que diz respeito à realização de atividades extensionais voltadas para a difusão cultural.
Apesar do valor da proposta, há entre as informações que conduzem o projeto, dados que poderiam ser previstos:

a) Se trata-se de atividade cuja gestão financeira ficará a cargo da Fundação Riomar, é necessária a aprovação da proposta pela entidade referida;
b) Embora o proponente afirme ser o curso auto-sustentável, não há na proposta orçamentária uma de risco, nem o devido equilíbrio entre despesas (R$ 13.200,00), considerando-se a possibilidade de desistências, inadimplência ou preenchimento de vagas.

III – Parecer:

Sugiro o envio  do projeto à Fundação Riomar para apreciação. Sendo acatado, recomendo à Câmara a aprovação da proposta.




Osvaldo Copertino Duarte

 Relator
lV – Parecer da Câmara;

 Na 20ª sessão do dia 10.03.2003, a Câmara aprovou o projeto, considerando as informações do Coordenador de Cultura, Esportes e Lazer – CCEL. (fls. 17)               
Tânia Regina Eduardo Domingues
       Presidente
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