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	Assunto: Curso de Avaliação do Cenário Sócio-Econômico p/ Rondônia.

	Interessado: Darlene Figueredo Borges Coelho.

	Relator (a): Osvaldo Duarte

	


I – Relatório:

Trata-se do Projeto de Pesquisa Cenário Sócio-Econômico para Rondônia: Modelagem e simulação de sistemas sócio-economico usando técnicas de data Mining e Simulação Multi-agentes apresentado pela Dra. Darlene Figueiredo Borges Coelho que propõe a produção de “uma ferramenta de auxilio para o desenvolvimento de cenário sócio-econômicos e avaliação de tendências de mudança no uso do solo da Amazônia”, usando Rondônia como estudo de caso. 
II – Análise:

Estruturalmente, o projeto apresenta formulação adequada, com clareza de objetivos, justificativas e contribuição tecnológica almejada. Apresenta ainda cronograma, metas e prazos de execução, além de orçamento. Informa também sobre a cooperação interinstitucional, que se daria por meio da participação de grupos com atuação na Universidade Federal do Rio de Janeiro e na Universidade Federal de Santa Catarina. Não há no projeto, contudo, qualquer comprovação da relação entre o grupo dirigido pela proponente e as instituições citadas, quer através de convênios ou acordo, que, salvo melhor juízo, deveriam ser arrolados. Não há também indicação da fonte dos recursos (R$ 75.000,00) necessários á manutenção da pesquisa. Estes aspectos – a não comprovação da suposta cooperação interinstitucional e a não indicação das fontes dos recursos necessários – que julgo negativo, parecem, contudo, não constituir problema, quer para o departamento de informática, quer para o Núcleo de Ciências e Tecnologia que aprovaram o projeto em suas instâncias.
III – Parecer:

Considerando a responsabilidade que o Departamento de Informática e o Núcleo de Ciência e Tecnologia assumem com aprovação do projeto, em suas respectivas instâncias; considerando o inegável valor científico da proposta, cujas estratégias visam ações de desenvolvimento regional sustentável, sou de Parecer favorável à aprovação do projeto.
Osvaldo Copertino Duarte

Relator

lV – Parecer da Câmara;

 Na 20ª sessão em 10.03.2003, a Câmara retirou o processo de pauta para o Núcleo de Tecnologia prestar informações sobre financiamento.
Tânia Regina Eduardo Domingues
Presidente
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