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	Conselho Universitário – CONSUN

	Processo: 23118.002314/2008-91
	Parecer: 513 /CONSAD

	Assunto: Recurso da Decisão da CAOF 

	Interessado (a): Prefeitura Municipal da Ariquemes [Requerente: Antonio Cláudio Barbosa Rabelo]

	Relator: Conselheira Eleonice de Fátima Dal Magro


I. DO RELATÓRIO:
Trata-se de recurso emanado da Coordenação de Patrimônio do Campus de Ariquemes quanto à deliberação da Câmara de Administração, Orçamento e Finanças (CAOF) acerca do Parecer 496/CAOF (fls. 356)., sendo que o presente processo contém 365 laudas devidamente numeradas e dispostas em 02 (dois) volumes, nos quais constam documentos, diligências e pareceres, não nominados no presente por terem sido exaustivamente relacionados em pareceres anteriores., sendo QUE consta às fls. 363  o Despacho 0425/2018/SECONS/2018 que relata:
   


“Os autos versam sobre Termo de Comodato firmado  entre   a 




UNIR e a Prefeitura do Município de Ariquemes para cessão de 



bens móveis  (equipamentos de música)  para   implementação 



de curso de licenciatura em música no referido município.”
Afere-se ainda do processo que “Ao término do prazo de vigência do termo de comodato, a UNIR solicitou em 2014 a restituição do bens cedidos (fls. 116).” Ato contínuo, “A prefeitura de Ariquemes solicitou a doação dos referidos bens (fls 119 – 121)” e, “Após tramitação nos conselhos superiores, a doração foi indeferida e a CAOF deliberou que os bens fossem recolhidos ‘pelo Campus de Ariquemes (…).” Cumpre destacar que o período eleitoral em curso foi subsídio para o indeferimento para o pedido e doação, no presente ano
Inconformado com a decisão e por não dispor de espaço apropriado para proceder à guarda dos referidos bens, a Coordenação de Patrimônio do campus de Ariquemes interpôs recurso ao CONSAD pela reforma da decisão da CAOF, sugerindo que tais bens “fiquem sob os cuidados da Prefeitura Municipal de Ariquemes até o fim do prazo que impede doações de bens públicos em período eleitoral, para posterior doação (…).”
No referido recurso consta ainda sugestão para que, alternativamente, referidos bens possam ser restituídos à Diretoria de educação à Distância (DIRED) ou ao Departamento de Música de Porto Velho.

DA ANÁLISE:

Uma vez designada relatora do recurso em questão, diligenciamos junto ao Campus de Ariquemes, DIRED e Departamento de Música, solicitando que nos informassem acerca da existência de espaço para guarda dos referidos bens, em segurança (Diretoria do campus de Ariquemes e DIRED) e acerca do interesse em receber tais bens (Departamento de Música), conforme mensagens eletrônicas encaminhadas aos mesmos, com cópia para a SECONS, obtendo resposta negativa por parte do campus de Ariquemes, que informa não dispor de espaço adequado para armazenar os equipamentos  em questão com segurança, vez que trata-se de patrimônio público. A DIRED, na mesma linha, respondeu não dispor de condições para receber os mesmos, enquanto o Departamento de Música não respondeu até a presente data (31/08/2018),   (fls. 366 – 370). 
Ressalta-se constar do processo manifesta possibilidade de se efetivar a doação, ressalvando-se a restrição do período eleitoral, tendo inclusive o representante da DIRED assim se pronunciado na resposta à diligência desta conselheira.
II. DO PARECER:
Com base nos elementos apresentados, sou de parecer favorável a dar provimento ao recurso, reformando-se a decisão da CAOF no sentido de manter os bens móveis devidamente identificados no processo sob a guarda da Prefeitura Municipal de Ariquemes até que seja possível a revisão do processo no âmbito da UNIR respeitado o tempo regulamentar do  período eleitoral, evitando-se assim a própria exposição dos mesmos a risco pelo transporte até Porto Velho e posterior retorno, caso a decisão final seja realmente pela doação, além da limitação de espaço para armazenamento provisório nesta IFES, quer no campus de Ariquemes, quer no campus de Porto Velho.
Cacoal, 31 de agosto de 2018.
Conselheira Eleonice de Fátima Dal Magro 
Relatora – CONSAD
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	Conselho Superior de Administração -              CONSAD

	Processo: 23118.002314/2008-91
	Parecer: 513 /CONSAD

	Assunto: Recurso da Decisão da CAOF 

	Interessado (a): Prefeitura Municipal da Ariquemes 

[Requerente: Antonio Cláudio Barbosa Rabelo]

	Relator(a): Conselheira Eleonice de Fátima Dal Magro


Decisão do Plenário:

Na 83ª sessão ordinária do CONSAD, em 19-10-2018, o Plenário aprova o parecer 513/CONSAD, cuja relatora é “de parecer favorável a dar provimento ao recurso, reformando-se a decisão da CAOF no sentido de manter os bens móveis devidamente identificados no processo sob a guarda da Prefeitura Municipal de Ariquemes até que seja possível a revisão do processo no âmbito da UNIR respeitado o tempo regulamentar do período eleitoral, evitando-se assim a própria exposição dos mesmos a risco pelo transporte até Porto Velho e posterior retorno, caso a decisão final seja realmente pela doação, além da limitação de espaço para armazenamento provisório nesta IFES, quer no campus de Ariquemes, quer no campus de Porto Velho”.  
Conselheiro Ari Miguel Teixeira Ott

Presidente 
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