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	Assunto:  Resolução - Criação de Núcleo Interdisciplinar.
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I – Analise:



O presente processo trata-se de uma proposta de Resolução para criar um Centro / Núcleo Interdisciplinar de Desenvolvimento Sustentável, com a finalidade de formar recursos humanos de alta capacitação, uma organização voltada para parcerias entre a UNIR e o Estado de Rondônia, para o desenvolvimento local e Regional que seja ecologocamente sustentável, Economicamente viável e sociamente justo. ( Fóco é ensino e pesquisa de Lato e Striicto Sensu). O projeto é de autoria do ilustre prof. Dr José Januário de Oliveira Amaral (Vice-Reitor no exercício da Reitoria) que detectou a real possibilidade de inserir na (região) os vetores de progresso que a Universidade e Governo do Estado poderão alavancar. Tal atitude é louvável, uma vez que busca pôr a Universidade na vanguarda do progresso, para desenvolver o seu verdadeiro papel , conforme estabelece o art. 4º do Estatuto da UNIR – “A UNIR é uma Instituição pluridisciplinar de formação dos quadros profissionais de nível superior, de pesquisa, de extensão e de domúnio e cultivo do saber humano, ... Finalidade precípua a promoção do saber científico puro, e aplicado, e, atuando em sistema indissociável de ensino, pesquisa e extensão possuem os seguintes objetivos que se caracterizam por : I-promover a produção intelectualizada, mediante o estudo sistemático do ponto de vista científico e cultural, quanto regional e nacional; II- formar profissionais que atendam a região amazônica; V- manter  intercâmbio com universidades educacionais, ciêntífica, técnicas e culturais ou internacionais desde que não afet em sua autonomia, obedecida as normas legais superiores”.


O projeto pontua a ‘necessidade de desenvolver pesquisas e criar uma inteligênia na região para interagir com os atores econômicos, políticos e sociais por meio de políticas públicas que norteiem a forma de exploração de ocupação do espaço dos recursos naturais amazônicos’.


Temos acompanhado as ações do senado da República, quanto aos projetos da MP nº 2166; da construção do gasoduto Urucu-P.Velho; da construção da barragem do madeira e a saída para o Pacífico. São projetos relevantes de suma importância para o nosso estado e também para o Barsil. Por essa e outrasações é que entendemos que a Reitoria colabora da criação do “Centro” para qualificação de um corpo de pesquisadores e postar a UNIR de forma favorável como agente produtora do saber e conseqüentemente atingir os objetivos de desenvolvimento susténtável.
II- Parecer:

Diante do exposto somos de parecer favporável do estabelecimento da Resolução.

                                                                                              Cacoal, 09 de junho de 2004.

                                                         Antônio siviero
 Relator
III- Parecer da Câmara:

          Na 26ª sessão do dia 09.08.04a Câmara consedeu vista do Processo ao Conselheiro Marcos de Sousa.
OsvaldoCopertino Duarte
Presidente
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