Ata da 48a Sessão da Câmara de Política de Pessoal e Modernização Administrativa do Conselho Superior de Administração - CONSAD da Fundação Universidade Federal de Rondônia – UNIR.
No dia cinco de outubro de dois mil e dezoito, na sala de reuniões, na  Unir-Centro, às nove horas e quinze minutos, realizou-se a quadragésima oitava sessão ordinária da Câmara de Política de Pessoal e Modernização Administrativa – (CPPMA), sob a Presidência da conselheira Walterlina Barboza Brasil e contou com a presença dos Conselheiros: Fernanda Bay Hurtado, Humberto Hissashi Takeda, Joliza Chagas Fernandes, Marlene Valério dos Santos Arenas e Wilma Suely Batista Pereira. 1. Informes: 
Conselheira Walterlina submete mensagens dos conselheiros Telmo de Moura Passareli e Izaias Médici Fernandes com justifcativas de ausências em função de incompatibilidade de horários e/ou indisponibilidade de veículo nos campi de Cacoal e Rolim de Moura, respectivamente, na data anterior à sessão. A CPPMA entende ser justo o abono das ausências nesta sessão em vista das razões alegadas. A presidente também informa da “realização do Seminário Internacional Educação Superior na Amazônia no dia 30/10/2018. Parte da estratégia para consolidação da proposta de doutorado Profissional em Educação e Desenvolvimento. Nesse sentido, nos dias 29 e 31 de outubro são oficinas fechadas aos participantes do projeto estarão representados três países no evento e os colaboradores estaduais da proposta”.

Conselheira Fernanda Bay solicita e a câmara acata o pedido de apreciação dos itens 5 e 6 desta pauta como primeiro e segundo.

2. Processo: 23118.001284/2018-77, 
Parecer: 516/CPPMA, Assunto: Regulamento interno da biblioteca setorial Paulo Freire, campus de Vilhena, Interessado: Diretoria do Campus de Vilhena -  Renata Cortinhas Bulhões, Relator(a): Conselheira Joliza Chagas Fernandes, Decisão: Câmara acompanha o parecer em tela, fazendo as seguintes emendas: 
a) Supressiva à expressão "sugerindo a inclusão no CAPITULO IV do item Desenvolvimento de Coleções voltado para a especificidade informacional da Biblioteca ", no item "III – PARECER"; 

b) Subsititutiva à expressão “Diante do exposto” por “nos termos propostos”.
3. Processo: 23118.002177/2018-66
Parecer: 517/CPPMA, Assunto: Alteração da Resolução 111/CONSAD/2013, TRANSFERÊNCIA DE FCC DA Mpecs para o PGCN DE ROLIM DE MOURA, Interessado: Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa, Relator(a): Conselheiro João Gilberto de Souza Ribeiro, Decisão: a câmara acompanha o parecer em tela cujo relator é desfavorável à proposta.
4. Processo: 23118.002265/2016-04 – acompanhado do processo 23118.001355/2017-51, 
Parecer: 509/CPPMA, Assunto: proposta de reestruturação e regimento interno da Diretoria de Tecnologia e Informação – DTI, Interessado: Diretoria de Tecnologia e Informação – DTI, Relator(a): conselheiro Telmo de Moura Passareli, Decisão: por 5 votos favoráveis e 1 contrário, a câmara acompanha o parecer em tela.
5.
Processo: 23118.000133/2018-00
Parecer: 510/CPPMA, Assunto: Proposta de resolução estabelece o Programa de Proteção à Infância da UNIR, Interessada: Walterlina Barboza Brasil, 
Relator(a): Conselheira Wilma Suely Batista Pereira, Decisão: às 11h54 a sessão é suspensa para ser retomada à 13 horas. a câmara acompanha o parecer em tela com as seguintes considerações ao final do parecer:
6. Processo: 23118.000037/2016-91
Parecer: 515/CPPMA, Assunto: proposta de alteração e flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em educação da UNIR, Interessada: Victoria Angelo Bacon e outros, Relator(a): Conselheira Wilma Suely Batista Pereira, Decisão:
 E para constar, eu, Juraci Magalhães Rodrigues, secretário dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que foi lida e aprovada nesta sessão e, segue assinada por mim e pela presidente.
Conselheira Walterlina Barboza Brasil   

Juraci Magalhães Rodrigues
                    Presidente                                                            Secretário 
