ATA DA 20ª SESSÃO DO COLÉGIO ELEITORAL PARA ELABORAÇÃO DAS LISTAS TRÍPLICES DE CANDIDATOS  A DIRETOR E VICE-REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA - (UNIR).
ATA DA 20ª SESSÃO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA - (UNIR).
Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e cinco, realizou-se no Auditório da UNIR/CENTRO, sob a Presidência do Reitor, Professor doutor Ene Glória da Silveira, a vigésima sessão, com a presença dos seguintes Conselheiros: Diretores de Núcleos: 
Ana Lúcia Escobar, Julio  Sancho Linhares Teixeira Militão, Theophilo de Souza Filho e Zenildo Gomes da Silva. DIRETORES DE CAMPI: Antônio Siviero, Edgar Martinez Marmolejo, Iracy Soares de Aguiar, Osvaldo  Copertino Duarte e Túlio Andrade Carneiro. Representantes docentes: Berneice Eliza Johnson Silva, Carlos Augusto Malty, Carlos Vinicius da Costa Ramos, Haroldo Cristóvam Teixeira Leite, Israel Xavier Batista, Jorge Luis Coimbra, Jorge Luis Nepomuceno de Lima, Lúcia Setsuko Ohara Yamada, Maria Celeste Said Silva Marques, Marisa Fernandes, Adilson Siqueira de Andrade, Carlos Luiz Ferreira da Silva, Edilson Lobo do Nascimento, Eleonice de Fátima Dal Magro, Gilbert Angerami Lopes, Josias Kippert, Kátia Fernanda Alves Moreira, Lúcia Rejane Gomes da Silva, Maria José da Silva Lopes, Silvério dos Santos Oliveira e Walterlina Brasil

Representantes técnico-administrativos: Carlos  Pereira Brito, Francisco de Lima Siqueira Júnior, Leôncio Ferreira Costa e Marcos Sousa. Representantes discentes: Fernando Nunes Madeira, Felipe Wendet, Fagner Távora, Mauro Consuelo Sales de Souza, Márcio Sughara Azevedi, Cledson Alves de Oliveira e PRÓ-REITORES: José  Eduardo Martins de Barros Melo, Osmar Siena, Dorisvalder Dias Nunes e Nair Ferreira Gurgel do Amaral.

Aberta a sessão o Senhor Presidente deu informes 
e em seguida passou-se para ordem do dia: 

Requerimento de mudança do inicio das sessões plenárias de 8:15 para 9horas.

Decisão:

2º) Parecer 003/SUN – (por pedido de vistas), Relator Conselheiro Osvaldo Copertino Duarte, Assunto: Escolha para os cargos de direção de campus, Interessado: Campus de Rolim-de-Moura. Decisão:

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 30 minutos para elaboração da Ata. Retomado os trabalhos, a Ata foi colocada para apreciação, o que foi aprovada sem correções. O Senhor Presidente encerrou a Sessão. E, para constar, eu, Josefina Aparecida Viana Fialho, lavrei a presente Ata, que depois de considerada conforme, será assinada por mim,  pelo Presidente.
