Ata da 15a. Sessão Extraordinária do Conselho Superior (CONSUN) da Fundação Universidade Federal de Rondônia – UNIR.

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e três, às nove horas, reuniu-se extraordinariamente em sessão solene de posse o Conselho Universitário no Campus de Porto Velho na sala de sessões dos Conselhos Superiores para cerimônia de posse ao cargo de vice-reitor da Fundação Universidade Federal de Rondônia (UNIR). A sessão foi aberta pelo Presidente que em seguida solicitou a Secretária que fizesse a leitura do Termo de Posse. Assinado respectivamente pelo Presidente e Vice-reitor o referido Termo deu-se boas vindas ao Vice-Reitor, e sessão foi encerrada. E, para constar, lavrei presente Ata, que será assinada por mim, Josefina Aparecida Viana Fialho - Secretária dos Conselhos Superiores, pelo Presidente da sessão e Conselheiros presentes.

Ata da 15a. Sessão Extraordinária do Conselho Superior (CONSUN) da Fundação Universidade Federal de Rondônia – UNIR.

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e três, às nove horas, reuniu-se extraordinariamente para décima quinta sessão do Conselho Universitário no Campus de Porto Velho na  de sessões dos Conselhos Superiores para cerimônia de posse ao cargo de vice-reitor da Fundação Universidade Federal de Rondônia (UNIR). A sessão foi aberta pelo Presidente dos Conselhos Superiores com a presença dos seguintes Conselheiros: 

Diretores de Núcleos: Ana Lúcia Escobar, Júlio Sancho Linhares Teixeira Militão, Zenildo Gomes da Silva e Uda de Mello França;

 Diretores de Campi: Silveiro dos Santo Oliveira – diretor substituto, Irmgard Margarida Teoblald – diretora substituta, Celso Ferrarezi Júnior, Orestes Zivieri Neto e Osvaldo Copertino Duarte. 

Representantes docentes: Adilson Siqueira de Andrade, Carlos Luis Ferreira da Silva, Lúcia Rejane Gomes da Silva, Dailton Alencar Lucas de Lacerda, Célio José Borges, Tânia Regina Eduardo Domingues, Maria Manuela da Fonseca Moura, Luiz Carlos Rodrigues, Carlos Vinicius da Costa Ramos, Francisco Estácio Neto – sem direito a voz e voto, Iara Maria Teles, Ivan Benaduce Musa, Leonardo Severo da Luz Neto e  Maria Cristina Victorino França; 

Representantes técnico-administrativos: Marisa da Silva Albuquerque, João Matias Pinheiro, Diogo Nogueira do Casal e Leôncio Ferreira da Costa; Representantes discentes:  Carlos Azzi, Israel dos Santos, Viviane Gomes, Ricardo de Araújo, Thiago Tezzari, Sabrina de Matos Camurça e Pró-reitores: Osmar Siena e José Eduardo Martins de Barros Melo. O Senhor Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do Termo de Posse que em seguida foi assinado respectivamente pelo Presidente e Vice-reitor. E, para constar, lavrei presente Ata, que será assinada por mim, Josefina Aparecida Viana Fialho - Secretária dos Conselhos Superiores, pelo Presidente da sessão e Conselheiros presentes.

